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A taktika.
Az sem utolsó taktika, melylyel a 

sajtóirodákkal rendelkező Andrássy és 
Tisza urak élnek, hogy rozzant politikai 
életűket támogassák. Fölvették a szokást, 
hogy külföldi lapokból beszélgetnek nem­
zetükhöz. Iratnak hivatalos leveleket, közzé 
tétetik azokat a három császárszövetség 
érdekeit szolgáló német lapokban, átvéte­
tik a hazai sajtóval, s aztán hivatkoznak 
rá. mint dönthetetlen külföldi véleményre.

Mióta a magyar kormány beadta le­
mondását. folyvást találkozunk ily levelek­
kel. a melyek ugyanazon hangból indulva 
ki. legelőször is festenek egy nagy zűrza­
vart, melyből kiokoskodják. hogy a világ 
előtt a monarchia tekintélye csorbát szen­
ved a válságok miatt, s végre rájönnek, 
hogy a jó véleményt a külföldön csak az 
kepes fentartani irányunkban, ha a mos­
tani miniszterek megmaradnak helyeiken.

E taktika egyike a legaljasabbaknak. 
Maga költi a rósz híreket a monarchiáról, 
maga fest a bomlásról tanúskodó árnyké­
peket, maga jajveszékeli tele a világot a 
nagyhatalmi állás megingásáról szóló né­
zetekkel, s mégis maga panaszkodik, hogy 

I ily állapotokat teremtenek.
Ebből a taktikából tűnik ki mily ke- 

j veset adnak ez államférfiakul csúfolt" ma­
rionettek a monarchia tekintélyére, s meny­
nyire képesek hamis helyzethirekkel és 
hazug rajzokkal telekiabálni a világot, ha 
érdekék így kívánja!

E taktikának nevezetes irodalmi pél­
dányául tekinthető a „Nat. Zeit.“ által bé­
csi levél alakjában a sajtóbureau czégjétől 
napvilágot látó közlemény, melyet alább 
találnak fel olvasóink.

E közlemény a mily világosan ma­
gán hordja a sajtóiroda gyári bélyegét, ép 
annyira tanúskodik azon kormánvférfiak 
lelkiismeretlenségéről, a kik panaszokkal 
árasztják él a külföldet a válság által alá­
ásott nagyhatalmi állás czimén, a mikor 
e nagyhatalmi állás megingásának senki 
nem annyira oka, mint ők, a kik egy ka­
landor hadjáratban vesztegették a monar­
chia katonai erejének hitelét, pénzét és 
tekintélyét.

De mutat e közlemény mást is. Mu­
tatja. hogy azon férfiak a "kiknek egyetlen 
iránya megmaradni minden áron a kor­
mányon. alkotmányos érzületet sem bír­
nak tanúsítani sugalmazott világlájdalmaik- 
ban. Mert eltekintve az osszállami Lust- 
kandel képlettől, mely Geszt nyomorult te­
remtményének ma már ideálját képezi, 
honnan veszik az alkotmányos tant. hogy 
az országgyűlés egymásután többször is 
feloszlatható ?

bitjük mi nagyon jól mi czélja van e 
közlésnek. I enyegetés az az országgyűlés 
szédülékeny fejű tagjaival szemben, hogy a 
feloszlatástól való félelmükben árkon-bokron 
támogassák az ily eszközök által önmagát 
leghitványabb oldaláról bemutató kor­
mányt. De hát a feloszlatásnak is meg 
vannak a maga korlátái. Egyszer teheti 
a kormány ha van bátorsága kudarezot 
• allani a választásoknál, de azután mégis 
csak kell költségvetés, a mely nélkül senki
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LA GRATTE PAPA.

SAÜNIKBK PÁL KEGÉNYK.
— Ón őrült! ismételem, hogy az lehetetlen, 

UEZonza az ismeretlen anélkül, hogy meglepeté­
sei palástolná. Lássuk : kívánja ön, hogy én ma­
gam készítsem az álom italt ?

— Ám legyen! ha lenni kell, sóhajtá Lin- 
damir megadással.

— Van önnek egy pohár ezukros vize ?
— Itt áll egy, szólt egy telt pohárra mu- 

Wva az éjjeli szekrényen.
A fiatal ember közelített és a pohárba önlé 

a magával hozott csomag tartalmát. Ezt könnye­
in felkeverte, hogy a por összevegyüljön a vízzel, 
me‘J megtartá eredeti színét.

szemeivel kisérve a dajka önkéntelenül meg­rázkódott. 6
Megizlelé a kész keveréket; semmi ize

sem volt.
— És . . . szólt, ön azt állítja, hogy ennek 
kell inni . . .
— Körülbelül a felét.
— Nem többet?

Néhány cseppel többet vagy kevesebbet 
L,era határoz. A lényeges önre nézve csak az, 

ßogy maradjon valami a pohárban.
... Meghiszem azt szólt Lindamir komolyan
«]8t rázva. “

— Tehát ön el van határozva ?
Igen, mondá elszántan Lindamir. Most a 

pénzt . . .
Az ismeretlen felöltőjében keresgélt, egy iz- 

16 es tárczát vett ki, kinyitá, és egy kis bankjegy 
csomagot vett ki belőle. J

' Itt a négy ezer frank, melyet önnek Ígér­
em, szólt. 6
Áii.i- uinda?ir mohón megragadta, felbontá, az 
jjea lámpához ment és figyelemmel vizsgálta.
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j sincs jogosítva egyetlen egy garast is fizetni 
1 adó fejében egy törvényesen megállapított 

költségvetés nélkül működő kormánynak ? 
Törvénytelen állapotok törvényes ellenál­
lást szülnek. Ám próbálja meg Tisza ur, 
majd meglátjuk ki bírja?

A mi azon felfogást illeti, hogy ha­
bár Tiszának sincs kilátása többségre, má­
sok nak sincs: nincs névleg a deákpárti 
kabinetek valamely tagjának sem, az merő 
humbug. Mi, a kik legkevésbé sem va­
gyunk és leszünk barátai oly kormánynak, 
mely külpolitikai irány-változás nélkül jut­
na kormányra. sőt e nélkül ép oly határo­
zott ellenzésünkre fog bukkanj bármely 
kormány, mint az eddigi; eléggé ismerni 
véljük a tekintetben parlamenti köreinket, 
hogy bármiféle kormány, bárkinek nevén, 
bármi ezimen vegye át Tisza kezéből hol­
nap a hatalmat, többsége oly biztos, mint 
kétszer-kettő négy.

Egy deákpárti kabinettag mindig ké­
pes maga körül csoportosítani benn a kor­
mánypártban többséget, a minthogy képes 
volna nálunk bárki. Ez gyarló parlamen­
táris viszonyokra vallhat sok esetben, de 
tényleg úgy van azon Parlamentarismus 
hazájában, melynél alkotmányosság a ha­
talmi tényezők befolyása alatt álló bábjá­
ték, mert a kerületek beosztása a közer- 
kölcsiség romlottsága, és számos tényező 
a hatalmat teszi a központtá, mely körül 
folyosó és coulissa politikává sülyed egész 
közéletünk.

A miniszterválság.
A válság dolgában véget értek a Tisza Kál­

mán terveinek megfelelő kihallgatások. Ezektől 
Tisza Kálmán nyugodtan alhatik, ha oly parla­
menti lépések nem fogják követni a pártok becsü­
letes és hazafias elemei részéről, a melyeket a 
nemzet valahára méltán megvárhatna képvise­
letétől.

Ghyczy és br Simonvi kihallgatásáról na­
gyon szűkén kapta meg a nyilvánosság a véle­
ményadás részleteit. Hanem azért ezekből is for­
málódott benyomás, még pedig Ghyczyie a leg­
kedvezőtlenebb. Ez öreg ember sajnálatraméltó mó­
don kezd veszteni nemzete előtt magán és politi­
kai életének alkonyán.

Az aggkorral járó második gyermekség ko­
rát éli-e, vagy mi baja, hogy oly erőtlen, meg­
hunyászkodó szolgai szerepet ölt oly nevezetes és 
életbevágó eseményekkel szemben, a melyek a leg- 
jámborabb politikus részéről is önérzetes és fér­
fias föllépést tennének szükségessé hazájuk ér­
dekében.

No de hagyjuk a scrupulosus vén embert, a ki 
mint egy rejtély állt az ország előtt balközépi 
gyanús mozdulataival, mig lassankiut le nem hul­
latta a leplet és zárkózott lelkének aggály tünetei 
azzá nem leltek a mik, t. i. játékká a Tisza 
szolgaságába szeg ödest leplezni.

*
Becsből azon híren kívül, hogy a király ki­

hallgatáson fogadta az oda érkező Tiszát és Wenck- 
keirn bárót a ki újabb hir szerint a belügyi tár­
czát lógná vezetni Tisza ideiglenes pénzügyérsége 
alatt, — van nehány sensatiomílis természetű 
hir is.

így el van terjedve a bécsi politikai körök­
ben, u melyek nagyon ijedősek és idegesek, mióta 
a válság tart, hogy br. H o t f m a n közös pénzügy-

, Arczán a fösvénység undorító kifejezése ho- 
j nőit. Fekete szemei kabzsiságtól villogtak, kes­

keny ajkai visszataszító mosolyra húzódtak él.
— Rajta! szólt, ne vesztegesse az időt, már 

késő van. ...
Ezen szavaknál széthúzta a függönyt, ki­

nyitotta az ablakot, redőnyöket és kíváncsian ki­
tekintett.

— Senkit sem látok, mondá halk hangon, 
távozzék.

Újra megerősité a kötélhágcsót, ezt lebocsáj- 
tá és egész a kövezetig hagyta lógni.

Ezen néhány perez alatt a báró megragadta 
a gyermeket, és az ablakhoz sietett.

Az erkélyre érve, úgy bocsátkozott le, drága 
terhével, a mint feljött volt. Midőn leért szövetsé­
gese kikapcsolta a hágcsót, melyet a báró hirte­
len összetekerve hóna alá vett.

Lindamir a boulevard des Italiens irányában 
látta sietni, ott kocsijába ült, mely várakozott reá 
és eltűnt.

Lindamir nyitva hagyta a redőket és függö­
nyöket és sebesen visszament a szobába.

— Itt az éjjeli lámpa világánál ollót, ezér- 
nát, tüt vett, fel fejté egy ruha szegélyét, belé csúsz­
tató az imént vett bankjegyeket, a fejtést ismét 
ősszevarta és lefeküdt.

A lakosztályban a legnagyobb csend uralko­
dott. Eterral asszony kétségkívül csendesen aludt.

Ekkor Lindamir az éjjeli szekrényről a telt 
poharat vette és ajkaihoz vivé; de azon pillanat­
ban midőn inni akart szünetet tartott, ijedten szem­
lélte a keveréket, melyben a halált vélte ta álni.

Kétszer-háromszor ismételte ezen mozdulatot. 
Különben az előre megállapított terv kiviteléhez 
tartozott, hogy ő morph) umot igyék; behunyta 
szemét és kiitta a leiét.

Feje nem sokára kábul'.an a párnára ha­
nyatlott.

— Istenem, suttogó, ha felébredek! . . .
Lindamir folytatta volna, de la Gratte papa, 

egy mozdulattal félbenszakitá.
— Elég, szólt, a többi magától értetődik. 

Azt hitték, hogy ön megmérgeztetett, sajnálták, 
kárpótolták, ez volt a vége.

— Az igaz, bizonyító a dajka.

miniszter beadta lemondását, sőt, hogy gr. B y- 
i a n d t közös hadügyminiszter is a bukás szé­
lén áll.

Hoffman lemondásának indokául azt hozzák 
fel, hogy absolute nem tudott sympathirozni And­
rássy val, de különösen nem képes Tiszával, a mi­
ben nem áll egyedül a monarchiában. Gr. Bylandt 
lemondását már kapcsolatba hozzák Bosznia occu- 
pátiójának kérdésével.

Érdekesnek elég érdekes e hir; de ko­
moly jelentőséget még akkor se lehetne nekik tu­
lajdonítani, ha valóknak bizonyulnának. A mennyire 
ugyanis nem volna jelentősége, ha Hoffmann en­
gedne Andrássy és Tisza elleni ellenszenvének, ép 
annyira nem volna politikai fordulat előjele Bylandt 
bukása Andrássy maradása mellett. Bylandt bukása 
vagy némely a katonai párt által nem helyeselt 
hadszervezési intézkedésének volna eredménye: 
vagy a mi valószínűbb és Andrássy ur taktikájá­
val nagyon is összefér, megbuknék bűnbakul, mert 
nem lehetett több zászlóval, több bandával és 
több ezreddel az első mozgósításra meghódítani 
Boszniát.

*

A kormánylapok most kedvencz thémájukon 
a delegatió által nyújtandó bizalmi szavazáson 
nyargalnak. Rendkívül nagy előszeretettel ajánlat­
ják, hogy a ház csak válassza meg a delegátuso­
kat, a delegátusok összejönnek, Andrássy beszól 
nekik s azzal meg van oldva a keleti kérdés, biz­
tos a bünbocsánat, kérdésen kívül áll a többség.

Minden reménységök a delegátusok gyors 
megválasztásában van. Ennél a reménységnél aztán 
ólénkebb bizonyítvány nem is kell a delegatió in­
tézményének nagyszerűsége iránt. Egy "parlamenti 
jogkörrel biró knpakt nács, mely az anyaparla­
mentnek hivatott országgyűlést sakkban tartja és 
lt főzni alkalmas nem utólsó eszköz oly miniszterek 
kezében, minők Andrássy és Tisza urak.

A nemzet most abban a helyzetben lesz 
még egyszer és utójára vetni egy pillantást ez in­
tézményre, s ha most is csak annak bizonyul, a 
mi eddig volt, akkor nem marad más hátra, mint 
keresztet vetni rá örökre.

Budapest, okóber 10.
Ő felsége ma fogadta Bécsben Tisza és 

Wenc kheim minisztereket külön kihallgatás­
ban. A miniszterek holnapig ott maradnak. Hol­
napra szintén odavárják Andrássy grófot és 
ezután megállapittatik a delegatió összehívásának 
napja. Tisza miniszterelnök délben értekezatt 
Ghyczy Kálmánnal, ki még mindig Bécsbn időz. 
Őfelsége megbízta Tisza miniszterelnököt a 
pénzügyminiszteriám, Wenekheim b. minisz­
tert pedig a belügyminisztérium ideiglenes vezeté­
sével. Tisza este hosszasabban értekezett P r e- 
tis pénzügyérrel. - Holnap Bécsben közös 
minisztertanács t artatik.

Az osztrák miniszterválságról a „N. W. T.“ 
következőleg ir:

^ ^bitiét alakítása a parlament jelenlegi 
többségéből alig lesz lehetséges, mert a többség 
kozott nincsenek oly férfiak, kik képesek 
lennenek gróf Andrássy Gyulával együtt 
menni. Az előtérbe most Taaffe lép, mert e»v 
pusztán a folyó ügyeket intéző, pártszine- 
zet nélküli minisztérium alakítására gondolnak 
— Tudvalevőleg dr. Felder neve is em­
lítetett. Azok, kik az utóbbi napokban dr. Fel- 
derrel politikai dolgokról beszélgettek, azt állítják 
hogy dr. Felder most egy pusztán a folyó ügyekre 

I vonatkozó minisztériumot a legjobb kisegítő esz- 
! fozne.k tart srra nézve, hogy egy uj parlamenti 
• aoimány a ámításáig a jelenlegi nehézségeken ke-

— Es tudja ön, mit tett a báró ezen gyer­
mekkel? kérdé nyugtalan kináncsisággal Burát.

— Azt nem tudom, viszonzá Lindamir.
— Megesküszik ön?
— Életemre, üdvösségemre esküszöm.
— Jól van, helyeslé Durat József én látom 

hogy az ön elbeszélése egybehangzó Chasnay úré­
val Ez elegendő. Üljön helyemre és írja azt mit 
toliba mondani fogok.

Voisin asszony vakon engedelmeskedett. Ö 
ezen bizár ember befolyása alatt állt, de különben 
is a húszezer frank látása elbűvölte.

La Gratte papa tollba mondá neki és leiratá 
vele részletesen az iménti elbeszélést

A midőn aláírta, hevesen eldobta a tollat,
— És most? kérdé, enyim ezen pénz?
— Vegye, szólt Durat lesújtó megvetéssel.
Lindamir visszataszító mohósággal rohant a 

bankjegyekre, felvevé és az ajtó felé tartott.
De egyszerre megállt, egy fürkésző tekinte­

tet vetett la Gratte papára.
— Mondja, szólt, nem fog ön bennünket el­

árulni ?
— Ne féljen semmit, volt a felelet.
— Teremtette ! . . . hiszen ön annyit tud 

mint mi magunk ....
— Igen; de mi hasznom lehetne ebből ?
— azt tudom, viszonzá Lindamir, de sze­

rencsére ön derék ember.
Ezen vigasztaló szavak után hirtelen eltávo­

zott ; azon kérdést intézé magához, hogy la 
Gratte papa miért nem vonta le, az ót illető öt­
ezer frankot: azt hitte, hogy megfeledkezett és 
sietett eltávozni, még mielőtt eszébe jut.

De Durat Józsefet annyira kielégité ezen 
első kísérlet eredménye, hogy eszében sem jutott 
ily csekélységgel törődni. Ezen pillanattól kezdve 
Lindamir mint a legalárendeltebb rabszolga ke­
gyelmétől fügött, csupán ezt akarta tőle elérni.

Azonban ez még nem volt elegendő. Igaz 
hogy Lindamir lehajtott fővel került a kelepczébe!
A húsz ezer irank, melyet e női szemei előtt vil­
logtatott, győzött habozásán, sőt ijedelmén is.

De nem valószínű, hogy Chasnaye ur ily 
könnyedén elrémittetnó magát. Meg kellene tá-

! resztül gázoljon. Arra a kérdésre, hogy egy ily 
\ minisztériumba belépne-e ? Dr. Felder azt felelte, 
í hogy mindeddig ily ajánlatot nem kapott, tehát 
i nem nyilatkozhat.

Mint a „N. Fr. Pressernek Krakóból Írják, 
Bariatynski herczeg, kit néhány év óta kegyvesz­
tettnek tartottak, mivel Congress-Lengyelország 
mellett szólalt fel a czárnál, és vele együtt több 
orosz-lengyelországi fő nemes Pétervárra hivatott, 
hogy ott tanácsukat kikérjék Lengyelország újjá 
szervezésére és mint mondják újjá alakítására 
nézve. Ez egy oly veszedelmes sakkhuzás Ausztria 
ellen, mely által Oroszország ellenében egészen 
elvesztheti a játszmát. Még a reichstadti három 
kanczellár összeesküvés előtt sokszor jött szóba az, 
hogy azon hatalmasság fog egymás fölibe kere­
kedni, mely első lesz arra nézve, hogy Lengyel- 
ország , helyreállítását kimondja, Ausztria bölcs 
hül ügyére, Német- és Muszkaország iránti barát­
ságból. ezen alkalmat elmulasztotta. Hová vitte a 
monarchiát, azt látjuk, s mint Lombardia, Velen- 
cze, ^ úgy veszhet Gácsország. Akkor mondhatja 

, TT " • ’átok ági.t ágra, alig áll aBorotinnal: Hullni 
büszke törzs.

A válság óta van dolguk a külügyi és mi­
niszterelnöki sajtóiroda embereinek gyártani uraik 
érdekében a hazug és együgjü helyzetképeket s 
azokat szétküldözgetni világgá, hogy itthon mint 
részrehajlatlan külföldi Ítélet vétessenek számba.

Ilyen sötét vonásokkal, fenyegető kilátásban 
alkotmány ellenes tanban gazdag levelet közöl 
Becsből a berlini „Nat. Ztg.“ a melyből adjuk a 
következőket:

A magyar kormány lemondása fölötti végle­
ges határozat lehetetlen, mert be kell várni a dol­
gok alakulását az országgyűlései, s különösen a 
régi Deák-pártiak s a velők rokon elemek szabad­
éiul oppositiójának magatartását, mielőtt bárki 
tisztába jöhetne egy ik, vagy a másik politikusnak 
parliament! esélyeivel. Valószínűleg ki fog 
tűnni, hogy Tiszának nincs többsége, 
de más sem 1 ende He zik többség fö­
lött, nem a volt deá k-p ár ti kabinetek 
valamely tagja, s természetesen még ke- 
vésbbé^ egy konzervatív, Majláth vagy Sennyey.

Konstatáltatván a helyzet, önmagától 
előáll az országgyűlés feloszlatásá­
nak szüksége, s valószínűleg azon k binet 
leend ennek eszközlésére hivatva, mely teljes ko­
molysággal igyekszik Magyarországon oly álla­
potokat teremteni, a minők mellett 
ossz állami politika követhető. Az ab- 
surditások, melyek alatt most szenvedünk, s a 
melyek aláássák Ausztriának, mint nagy államnak 
tekintélyét, el fognak akkor karittatni, még ha 
egymásután többször kellene is fel­
oszlatni a magyar országgyűlést,“

Az orosz „Russky Mir“ ezeket Írja : Ausz- 
tna-Magyarországban a belső és külső válságok 
korszaka állt be, a miniszterek fejőket vesztve léi* 
váltva beadják és visszaveszik lemondásukat, beszé­
deket tartanak és ezeket önmagok czáfolják ir po- 
beszélnek a monarchia érdekeiről s nem tudják’ 
hol vannak ezen érdekek, keresnek támaszt hoí 
bent, hol kint s nem találják a kívánt talajt sem 
itt sem ott. Bismarck részéről a támasz gyenge 
és kétséges lett a különféle osztrák népek pedm 
csak i rra gondolnak, hogy minél tovább távozza­
nak Becstől és vigasztalanul összebonyolodott poli­
tikája; ól. A szlávok, élükön a csehek újra emelni 
kezdik fejőket s követelik a bécsi képmutató bu- 
reauk: itia által letiport ős, történelmi jogaikat 
Csehország egy nehány évi hallgatás után újólag 
a politikai küzdtérre lép s készül elfoglalni az őt 
illető állást az osztrák birodalom szétforgácsolt 
eleme; között azon állást, az irányzó szláv erő helyét 
mely iMentéiben van a durva osztrák-magyar cii- 
quekk 1. OJ

A porta körjegyzéke.
A török kormány körjegyzőké, mely Bosznia 

és Herzegovina okkupatiója ellen, az európai ca- 
bineteknek tegnapelőtt átnyujtatott — de Bécsben 
csak uotifikáltatott —- következőleg szól;

„A császári kormán'.’ legkomolyabb kívánsága 
daczára, hogy konvencziót kössön az osztrák-ma­
gyar kormánnyal Bosznia és Herzegovina meg­
szállását illetőleg, mindenütt sok legyőzheílen aka­
dályokba ütközött Ausztria-Magyarország részéről. 
— Legújabban még azt a három pontot is vissza­
utasította Ausztria-Magyarország, melyeket a szul- 
^u„ kormánya jónak látott belefoglalni az osztrák­
török konvenczióba, és a melyeket a részrehajlat­
lan ítélet nem tart a visszautasításra érdemesnek. 
A török kormány ugyanis annyit kívánt csak, hogy 
némi említés tétessék az okkupatió terhességéről, 
és hogy azon helységekben, a hol a muzulmán 
elem van többségben, az Ottoman birodalom törvé­
nyei maradjanak érvényben.

Igaz ugyan, hogy a berlini szerződés man­
dátumot adott Ausztriának, hogy occupálja a két 
tartományt pacificálásuk czéljából, de azzal a ha­
tározott feltétellel, hogy előleges egyezséget kös­
sön a császári kormány nyal. Teljesítet te-e Ausztria- 
Magyarország ezt a föltételt? Épen nem, és a he­
lyett. hogy pacilicáita volna a tartományokat, 
tüzzel-vassal pusztította azokat, pedig a' de­
rék nép meghódolása még korántsem bevég- 
zett tény.

Híjjá föl ön a kormány figyelmét, melynél 
meg van hatalmazva azon barbár módra, melyet 
az osztrákok használnak a bosnyákok meghódítása 
czéljából, oly módra, melyet valamennyi cziviiizált 
hatalom kárhoztatással lát. — Az osztrákok Sze- 
rajevóba és Banjalukába való benyomulásuk alkal­
mával három napig fosztogatni engedték e két vá­
rost, és nagyon sok helységben ártatlan lakosokat 
végeztek ki, igy pásztorokat, öreg embereket, a 
a katonák pedig nem rettentek vissza a női eréuv 
megszentségtelenitésétől ; és olyan bűnöket követ­
tek el, melyeket átall leirni a "tol!. — Egy szóval 
Boszniában és Herczegovinában egészén kiirtják a 
muzulmán fajt. A lakosság felbőszítve a vérengző 
támadók terrorizmusa által, vonakodik meghódolni, 
és meghal inkább védelmezve tűzhelyét és" hazáját! 
Több helyen erőszakkal ürítették ki a kórházakat, 
a sebesült vagy beteg ottomán katonákat irgalom 

i nélkül kidobták az utczára, és az osztrákok 
I sebesültjei vagy betegjei foglalták el helyüket.
I _ Ennek következtében fölszólítom önt, hogy 
I értekezzék a külügyminiszterre], rábírandó a kor- 
1 m'nyt, melynél ön meg van hatalmazva, hogy 
I külön vagy együttesen használja föl befolyását az 
j osztrák kabinettel szemben, hogy a csapatok elö­
lj nyomulásának megszüntetése által vettessék vége 
\ a boszniai és herczegoviuai kegyetlenségeknek, 

és hívja föl Ausztriát, hogy a berlini szerzv- 
I dés értelmében kössön egyezséget Törökországgal. “

I
Törökország hadi készületei.
Daczára azon barátságos hangnak, melyet a 

porta tettet Ausztria-Magyarország irányában és 
azon biztosításoknak, hogy az eddigi szívélyes vi­
szonyt fenn akarja tartani," mégis úgy látszik, íiogy 
már megtanulta a keresztény európai udvaroktól 
a kétszínűséget. Hiába, csak igaz a német példa­
beszéd : .Diplomaten sind wie Katzen, die vorne 
lecken uud hinten kratzen.“ A „Presse“ ugyanis azt 
irja, hogy a törökok egyre másra küldenek'csapato­
kat azon taitomány részekbe, melyeket az osztrák se­
regek ugyan még nem occupáltak, de ugv látszik 
hogy occupálni akarnak is, fognak is “és mire 
nézve már a hirueves körjegyzékben is van emlí­
tés téve. — A többek közt a török korvett „Ar­
menia“ 1500 redifet, kik most kerültek ki török 
badifogsagból, Szalonikiban partra tett. — Tegnap 
1200 siriai redif Mitrovitzába szállíttatott, — a 
török íőhadparancsnokság, mely eddig Pristinában 
volt, székhe’yét onnét visszahelyezte Mitroviezába 
és igy jóval közelebb Novi-Bazárhoz, melynek 
megtámadtatását az osztrákok által várják.

Mitroviczában jelenleg 9000 ember rendes 
katonaság állomásoz 12 ágyúval, Ali Mehemed 
ferikpasa (altábornagy) alatt, — Novi-Bazár- 
ban 11 zaszlóalj (ezeket legcsekélyebb számí­
tással, zászlóalját csak 400 emberrel számítván) 
ez maga 28,400 embert tesz, és 12.000 albán bä- 
síbozuk 18 ágyúval, végre Sjeniczában 4000 albán 
harezos. Valamennyi volt török hadifogoly, im- 
tehát csupán csak a legedzettebb katonák küldet-

madni és ellene ann)i bizonyítékot felhalmozni. 
I hogy lehetetlenné válnék ezeket meghazudtolni.
I E czélból az üzlet embere a Rosszulcsavart 

által 1 eretk Paquitát, hogy másnap jöjjön hozzá.
Egyidejűleg irt Chasnaye urnák, látogassa 

meg a nap folytán.
Faquitától reményié elnyerni a hiányzó felvi­

lágosit ásókat, még a báró eljövetele előtt.
A Rosszulcsavart oly pontosan teljesité meg­

bízását, hogy reggeli nyolez órakor Paquita az 
üzlet embere ajtajánál csengetett, és belépett 
hozzá.

— Durat József ur ? kérdé tőle.
— Én vagyok, viszonzá la Gratte papa. Fog­

laljon helyet.
A mint hozzá közelitett, a nőt figyelemmel 

szemlélte.
Egy kopott lilaszin selyem ruha volt rajta, 

számos folttal és fején egy durva szalmaka­
lap volt.

Egy régi fekete, de az idő által már vörössé 
lett nagy kendője volt. Ezen kopott foszlányok da- j 
czára, melyeket kétségkívül oly kereskedésben vett, ! 
hol régi ruhákat árulnak, Paquitán mégis meglát­
szott némi finomabb Ízlés.

A ruhákat kissé túlzott fesztelenséggel hordá, 
volt viseletében némi szemtelenség, de mégis meg­
látszott a jártasság az öltözködésben.

Arcza hervadt, vonásai bágyadtak voltak, be­
esett szemeit egy fekete kör vette körül, tömött 
ajkai a szájszéleknél bágyadtan lefelé húzódtak, 
mintha a kaczagás, ének és csók fárasztotta volna 
ki. Azonban még mindig meglátszott, hogy ezen 
nő szép lehetett.

Alakja önkéntelenül feltűnt a nagy kendő 
redői daczára.

— Értesültem uram, hogy ön valamely pénz 
dolgában, melyet javamra hajtott be, kivan velem 
szólani, mondá meglepetéssel.

— Ez helyes, asszonyom, viszonzá Durat mo­
solyogva.

— Ön nagyon meglep, feleié az egykori kéj- 
hölgy. Én azt hittem, hogy már nincsenek adósá* 
gaim vagy követeléseim.

— Legyen ez követelés vagy sem, veté oda 
la Gratte papa, én feltétele zem, hogy ön nem fog

neheztelni, ha egy ezer frankos bankjegygyei zse­
bében távozhat innen ....

~ Egy ezer forintos bankjegy! kiáltá Pa­
quita. Es valóságos és nem hamisított ?

— Nem, esküszöm önnek.
— Tény, hogy már régóta nem láttam 

ehez hasonlót. Egykor elég volt . . mennyi bank­
jegyen adtam túl ! . . . de ez régen volt! Nos 
tehát ? lássuk, honnau jön ezen pénz? Talán egy 
hajdani . . .

— Ismeri ön ezen levelet ? kérdé hevesen 
Durat József.

Ezen szavadnál Paquita szemei elé tartá a 
levelet, melyet a báró húsz óv előtt irt neki.

A nő az aláírásra tekintett.
— Chasnaye André, viszonzá. Én igen jól is­

merem ! Jó fiú! bőkezű a nők iránt, szenvedélyes 
természetű, tehát o bízta meg önt nekem kézbesí­
teni ...

Durat József szemei örömtől villogtak. Ő nem 
gondolt arra, hogy Paquita ily eszközt szolgál­
tatna neki, de miután az eszköz jó volt, hasz­
nára forditá.

— Igen is ő, viszonzá komolyan.
— És mi okból ? — kérdé az öreg kéj­

hölgy.
- A tényállás ez, szólt la Gratte papa. — 

A báró azzal vádoltatik, hogy 1845-ben június 
21-én éjjel egy bűntettet követett el. ő ellen­
ben erélyesen állítja, hogy ezen éjét önnél 
töltötte.

— A mi ezt illeti, ő többet is töltött ná­
lam ... jó emlékező tehetsége van! kiáltá Pa­
quita. — Megvallom, én legkevésbé sem em­
lékszem.

■— Azonban úgy látszik, ezen levél bizonyltja 
állítását.

— Mily levél ?
— A melyet az imént mutattam önnek.
— Én el sem olvastam, csupán az aláírást 

néztem meg. Hadd lássam. Talán eszembe jut. . . 
Figyelemmel olvasta a levelet, melyet Durat Jó­
zsef oda nyújtott.

— Most már tudom, mondá élénken. Nem 
tudja ön, hogy a bűntett, melylyel vádoltatik, hány 
órakor követtetett el? (Folytatása követte«*)
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nek ide. A főparancsnokságot ezen csapatok felett 
Ozmán Nuri férik pasa fogná átvenni. A már fel­
számlált csapatok összesen 54—60 ezer emberre 
mennek, de mint Szaionikiből jelentik a „Presse“- 
nek a porta ezensereg létszámát fel akarja emelni 
150,000 ezer emberre.

Sokan azt tartják, hogy a porta nem birna 
most oly nagy hadsereget talpra állítani, 
nem vagyunk ezen véleményben, mert igen jól 
tudjuk, hogy a török-muszka háborúban az oroszok 
veszteségei halottakban sokkal felülmúlták a tö­
rökökét, mig ellenben a törökök foglyokban vesz-, 
tettek legtöbbet. Azonkívül az is bizonyos, hogy 
Törökországnak majdnem egy évig volt ideje had­
seregét szervezni, mert akkor, mikor Muszkaország 
által meg,jjtamadtatott alig lehetett ideje nagy had­
erőt sikra szállittani, mert a hadizenetet rögtön 
követte az átvonulás Eománián, és egy hó múlva 
az oroszok átkelése a Dunáu. — Törökország­
nak a török-muszka háború alatt lehetetlen 
volt tehát seregeit összpontosítani. Már maga 
a hosszú Duna-vonal védelmezése is egy egész 
hadsereget vett igénybe, továbbá a várnégyszögbeli 
őrizet, Viddin őrsége, melyet csak később ha­
gyott el Ozmán pasa, ki onnét Plevnába ment, 
a mozgó hadsereg Mehemed Ali alatt, a Balkán 
megszállása Szoleiman pasa seregei által, Konstan­
tinápoly és némely kelet-rumeliai helyek, mint 
Filippopol, Drinápoly őrsége, a Dardanella erődök, 
jelesül Gahpoli őrizete, és mind ezeken kivül még 
azon nagy hadsereg, melyet Örményországban kel­
lett tartani. Ez most mind elesik és ha Törökor­
szág 150,000 embert akar a novi-bazári pasalikba 
küldeni, hogy az osztrákok általi támadástól meg­
őrizze, úgy ezt nagyon könnyen teheti, sőt mond­
hatjuk, meg sem érezné.

Sokkal fontosabb kérdés annál az, hogy mily 
nagy lesz azon hadsereg, melyet Törökország az 
osztr. occupáló hadsereg ellenébe valamint felállít az, 
hogy miként fog eljárni Ausztriával szemben. Azt 
hiszszfik, hogy valamint a muszkák ellen, úgy 
most is defensiv háborúra fog szorítkozni. De ezen 
defensiv háború Ausztriára nézve véghetetlenül 
válságossá válhat. Ha azon tartományok térképére 
pillantunk, első pillanatra látjuk, hogy azokegv vé­
delmi háborúra sokkal több előnyökkel bírnak, mint 
Bulgária, Búméba és Örményország. De az osztrák- 
hadsereg háta és szárnyai is örökké fenvegetvék. 
Eszaknyugoiról ott van Bosznia, hol tö‘bb° mint 
valószínű, hogy a most szétszórt guerilla csa­
patok, mihelyt az osztrák hadsereg zöme ki­
mozdul Novi-Bazár télé, egyesülni és szaporodni 
lógnak, délről és délnyugatról az albán liga küldi 
csapatait, és, mint azt tegnap is említettük, ha a 
porta kielégíti Szerbiát és Montenegrót, uoy hogy 
az albánokat rábírja venni a congressus határozatai 
í™”*1 engedékenjségre, akkor még azt következ­
het! k belőle, hogy e két újdonsült független 
delem hadseregei is nyakunkra jönnek.
.... Mennyire fejlődhetnek még a dolgok, azt alig 
láthatni be és meg az sem tartozik a lehetet.fensé­
gek köze, hogy Törökország, azon hiszemben, hogy 
Afagyarorszagban maga részére pártot fog találni 
mint ezt a „Pol. Corr.“ jelenti tegnapi táviratában,’ 
még országunkba ront. Akkor igazán: „törököt 
fogtunk, de majd ő viszen.

marad egyéb hátra, mint oly kabinet szervezése, 
mely Andrássy politikájáért lándzsát, törni. kész. 
Ha ily minisztérium csakugyan litre jő, a kifejtett 
viszonyokból szükségkép következik, hogy ez mégis 
csak átmenetinek tekinthető. S ez hátrány. Mert 
ha a parlament többsége Andrássy politikáját kár­
hoztatni fogja, ez által az uj minisztérium állása 

Mi is megrendül és. már az első lépeseknél elvesztik 
" a ház bizalmát. A válság tehát újra meg fog

újulni, a minisztériumnak vagy demissionálni kell, 
vagy pedig uj választásokat fog kiírni. — Ha azt 
hitték, hogy .^nersberg visszalépésével s egy uj 
kabinet alkotása után a parlamentben a politikai 
kérdés megvitatását megakadályozzák, úgy c s a- 
lódtak. — A parlament jogáról, a külűgyek- 
ben véleményét nyilvánítani, nem fogja magát 
megfosztatni, ha uj minisztérium áll is vele szem­
ben, bár a munkákért felelősségre vonni nem le­
het, Ha az uj minisztérium kinevezése által a 
múltakra mintegy fátyolt lehetne borítani, úgy a 
parlamentnek a külügyekre való befolyása tisztán 
látszatossá válnék. A képviselőház az első ülé­
sekben tehát okvetlenül a külpolitika kérdésével 
fog foglalkozni, s ezt megakadályozni nem lehet.
A képviselőhöz legnagyobb része kívánja e vitát, 
első sorban azok, kik a 60 milliós kölcsönt elle­
nezték. Kern lesz nehéz a formát sem megtalálni, 
melyben a többség Andrássy politikája felett véle­
ményét nyilvánítsa.

Ez megint bizonyítja, hogy Auersperg mi­
nisztériumának lemondása e pillanatban hiba volt, 
hogy a várt eredményeket megteremteni nem fogja, 
hogy az uj minisztérium, melyet most Andrássy- 
hoz hü emberekből kell alkotni, uem végleges, ha­
nem átmeneti jellegű lesz, hogy a parlament bí­
ráló jogáról a külügyekre nézve lemondani nem 
fog. és hogy megfogja találni a kellő formát, mely­
ben az Ítéletének hatályt is szerezend.

A felirattól a határozatig minden esz­
köz rendelkezésére áll a parlamentnek Ítélete nyil­
vánítására. Ellenben nincsen mód, a képviselőhá­
zat arra kényszeríteni, hogy a delegátusokat vá­
lassza meg, mielőtt politikai vitatkozásba bocsát­
koznék. Az első dolog tehát az lesz, hogy a 
ház dönteni fog Andrássy politikája felett; csak 
azután^ fogja megválasztani a delgatusokat. A fo­
gadtatás egyes részletei ismeretlenak; csak annyit 
tudtak, .hogy Herbst a kabinet alkotással meg 
lett kínálva, mit azonban nem fogadott el.

Auersperg herczeg nyilatkozatai. 
A „braz. Tagespost“ iegköze ebbi számában 
hány nyilatkozatot közöl, melyeket a leköszönt
t nmvDLe D^" Vap egy munkatársa előtt állítólag 
tett. Nenány hét előtt — mondja a lap - iaY szólt 
Auesperg herczeg : „Az elnökségem alatt álló minisz­
térium hét évi kormányzás után annyira vitte 
hogy ma már a Hohenwart-miniszterium lehetősé- 
gerul senki sem beszél. — Megmutattuk, hugv az 
alkotmányhíí parttal a consevativ szabadelvű kor- 
many lehetséges. A cseh oppositio a tartománv- 

S,talán legközelebb mára Reichsrathha 
is küldi tagjait. — Kivittük Magyarországgal a
E6St- m,1 áUal végtefen zavartól mene- 

fiuitünk. — Az en müvem, ho^v a kahiW 
tagjai solidarisok maradtak. Büszke^agyok a kor­
mány sikereire . . .« A mint a hercleg a sajtót 
nem szerette, úgy nem nőtt szivéhez a képviselő­
im sem. Panaszkodott különösen a támadások 
miatt, melyeket a házban ki kelle állania. ö fel­
sége megkérdezett engem — folytató tovább, — 
k °nSrm ajanlhatnek-6 neki a parlamentből
Ő FekzLn} Lk tP6,S egyéneket- A mostaniakhoz van 

Felsegenek bizalma, az ujjakhoz azonban nincs
senkfik?™? SeDklí nem ajánlatott. 0 nem ismer 
senkit, kinek a parlamentben többsége lehetne.
„A hivatalos sajtó ~ végzé a herczeg — egy kraj- 
czaroa sem kerül (?), - az ellenzék lapja! azon­
ban pénzt tógádnak a hallgatásért; ... A kiesve
Lfit-S ra I kep™előházban nehány szavazatra volt 
szükségünk, s ez sokba kerül. (!)

Az afghan háború
Noha még az angol csapatok az afghánokkal 

össze nem ütköztek, még is a háborút úgy lehet te­
kintem, mm.hí k,tört volna. Ázsiában a népjogról 
egeszan más fogalmak vannak divatban, mintEuS 
oan, noha itt is gyakran megsértetnek a nemzri- 

2‘ törvények. AngliaAfghanisztánnak nem üzent 
háborút, hanem egyszerűen átlépte a határt váro- 
sokat es területet foglal, kőrülbelől úgy mjDt
S“ e?--iíbM- B,s, Angol tábornok 
Csakugyan Ali Musljdig nyomult előre. Mai nanra
volt határozva Dákká megtámadása és bevétele 
Meg eddig nem érkezett arról hir, hogy ezen erő- 
mtett varos bevétetett. — Az afehannk- le rnnn 
embert 18 ágyúval indítottak Dzsamrud felé Az 
indiai kormány parancsot adott, hogy az összes 
pesavnr, őrség induljon el a Khyber Szoros e fog-

h.g, ■
atfredéhlr“16 í6fkh An,g,hával rokonszenveznek, 
affredehk az afghanokkal összeütköztek 
visszavonulásra kényszeritettók.

rendkívüli lelkesedés uralkodik uuvanT'^V02*
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Az osztrák festészet a művészeti 
csarnokban.

— Saját levelezőnktől. --
Párís, oki. 8.

A magyar festő művészetről eddig már két 
alkalommal megemlékeztem, most tehát tegyünk 
látogatást szomszédjaink, az osztrákok mii cs.ir- 
nokaiban.

Az osztrák festészet a tárlaton három termet 
foglal el, sZászhuszonnégy müdarabbal, a mi ha­
zunk kiállított festményei számához viszonyítva 
korulbelő! még egyszer annyit tesz, mig ellenben á 
becsi kiállításon való megjelenésüket véve mértékül 
jelenlegi képviseltetésük nem egész negyedrészét képezi 
amannak, mert az akkor közszemlére Bocsátott festmé­
nyeik száma meghaladta az ötszázat. Megjelent 
pedig művészeik közül összesen hetvenhatom kik 
közül öten lettek kitüntetve. Mi ezen rövid ismer­
tetésünkben főként e kitüntetett müdarabokról te­
szünk közelebbről említést, mert az egésznek egven- 
kenti ismertetését egy részt a nagy szám hátral- 
tatja másreszt pedig azon körülmény, hogv ez 
osztályban számos oly kép van, mely a középsze­
rig színvonalán csak kevéssel áll följebb s Így 
ezek rank nézve érdektelenek.

Az első dijat közöttük Makart Hanns bó- 
cr-i vanái ny erte „ \. Károly császár bevonulása 
Antwerpenbe“ czimü, széles körben ismert festmé-
n^eF<infe^ egJike a leginkább nézett képeknek 
ä kiállitásoii.

ti ATagj ságára nézve nem múlja ezt fel az idáig 
látott festmények közül egyike sem s még Ma- 
tejko szinten terjedelmes képei is szinte eltörpülnek 
mellette. A számos életnagyságu alak közt kik s 
menetet képezik, vagy szemlélőkként szerepelnek, 
azonnal feltűnik a lovon ülő halavány arczu ifjú 
király, kit ha jól tudjuk, Tóth volt miniszter 
ha arczvonasai után ecsetelt a művész vásznára 
mmtnogy azokban nagy hasonlatosságot fedezett 
fel V. Karoly fennmaradt arczképéhez.

A lovagok előtt mintegy husz-hnszonöt tel­
jesen ö tpzetlenül hagyott hölgy lépdel, kiknek 
mindemkeben egy-egy jelenleg Becsben élő s a 
magasabb aristokracziához tartozó szépséget ismer­
hetünk fel úgy szintén a férfiak is élő egyének
után vannak többnyire felvéve. A tennészethü ki­
vitel s a pompásnak mondható színgazdagság, 
mely magasabb művészeti tehetségről tanúsko­
dik, valódi, miibecset kölcsönöznek e colossális 
festménynek, a mit a bírálók nem is mulasztottak 
el e.so^ rendű arany éremmel jutalmazni

Kezdetben ily arany érem csupán egy 
tervben de minthogy ezt Munkácsy nyerte el 
azt pedig nem akarták, hogy mi magyarok 
felül muljuk az osz trák szomszédot, tehát 
tek a dolgon oly móddal, hogy egy második nagy
arany érmét ,s készítettek, mi Makart kitünteté­
seié fog szolgálni az e hó 2(..-ikán történő érem- 
Kiosztas alkalmával.

A másik kitüntetett osztrák festő Angeli 
Henrik magyarországi soproni születésű, bécsi 
tanar, ei mint arczképfestő egyik legismertebb 
, v ,a.UAVéSZ; kantjai 13 arczkópet állított ki, me- 
lyek közt ott találjuk ^ Lord Beaconslield, Lord 
Sidney, valamint a müiész saját arczképét is

Elismerésben részesül továbbá M a t e j k o a
mai osztrák festészet egyik legkiválóbb alakja’ki 
hamm festménye között a budapesti közönség előtt 
lepzomüvészel1 kiállításunkból szintén ismeretes 
„lublini unic>-‘-ot is kiállította, és pedi» ezúttal már 
másod ízben, minthogy ezt „Bátory István“ czimü 
festményével együtt a bécsi köztárlaton is volt al- 
almunk már látni, hol mindkettő egyaránt nagy

rében681 ^ ^ & ™ÖVeSZÍ csain°kot látogatók kö-

A másik kép, mely tulajdonképen a győzel­
met aratta .a „eziterajátszó“ mi- szintén ő felsége 
sajátját képezi. —■ Ezen három, az életből meri 
tett alakot látunk; a eiteráját pengető tirolt s két 
csinos paraszt nőt, kik figyelemmel lialgatják 
amannak játékát. Minél tovább nézzük, annal in 
kább megnyeri tetszésünket s egyátalán nagyon 
kedves benyomást eszközöl látása.

Az idén itt Párisban elhalt Cermak Yaroslav- 
tól a csehet istenített festőjétől is van még két 
kép, melyet szintén kitüntetésben szándékoztak ré­
szesíteni, a mi azonban a művész bekövetkezett ha 
hálával elmaradt.

Mindkét festmény elég hatásos. Ezen egy 
sebesült montenegrói vezért visznek le a hegyekké 
zül, a másikon pedig a menekültek térnek vissza 
rombadőlt s holttetemekkel borított tanyájukra 
melynek közelébe érve, meghatóban és félretekinte- 
uek maguk elé

Ez tehát mind az, a mit rövidre vont ismer­
tetésünkben, az osztrák lestőmiivészeti osztályról 
felemlíthettünk mint olyant, mely kitüntetésre ér­
demesnek találtatott. " ' K. Gy.

Az oeeupatió áldozatai.
25. kimutatás a boszniai és herczegovinai 

felkelők elleni ütközetekben elesett, megsebesült és 
eltűnt harczosokról.

A Potocsáni melletti ütközetben, szent. 5-ón. 
A 16. sz. Wezlar gyalogezredből elestek : Horváth 
Antal tizedes, Navracsics Stefo, Arbuíina Bade, 
lepsic^ Gyergyo, Klinic recte Badakovics István 
közvitézek, megsebesültek Tuskaj Mihály, Veruncic 
Nikola szakaszvezetők, Stance György tizedes, Ma- 
tosovicJak., Stuparic Péter, Cvetnic Gy.. Struinic T., 
orvezetők. Cakara Nikola, Dobric Marko, Nikovic 
1 eter, Serdic Joo, Ostarcevic Mato, Pucarin Gju- 
vo,_ Gúlán Pavo, Lovrekovic Pavo, Bebic. Jakab, 
Tnonucic Mile, Novakovic Pereucz. Vitanevic 
Gjuro, Trohar Mio, Vujnovics Niko, Tkalcsevics 
■Simo, Pavkovics Pava, Loncarovics Gjuro, Toma- 
sevics István. Brkljaesics Marko, Drugcsevics J., 
Ivanisevics Tódor, Laczkovics Andor. Bapan Josip, 
hilipac Jós,, Jalsics Imbro, Mefikes Nikola, Ba- 
kiasics Mio, Muzdeka Péter, Brcsko Ivan, Pavlics 
Iván Cár, Haler Ginko Savlekovics Gajo, Anlics 
Péter közvitézek, eltűnte k; Skrbina Partdie. 
Mesic Jós., Stankevics Oasa, Zumae Jakab köz- 
vitézek.
_ r A Bihács melletti ütközetnél szeptember 
<-en. A 79. számú Jellacsics gyalogezredből. Ki­
eseti : Hohn Ernő hadnagy.

A Goricza melletti ütközetben szeptember 
Ib-an ; a 38. sz, Moliináry gyalogezredből, Eles- 
iOK; Deutsch Fulöp czimz. tizedes, Fodor Ferencz, 
Klarek Sándor, Csabay Ferencz, Andro József 
közvitezek, megsebesültek: Lenezer Mátyás czimz. 
orvezetó, Buesányi József, Bujdosó János Verebélv 
Mihály közvitézek.
, , , A Grádacsácz melletti ütközetben szeptember 
lb-an ; a 33. sz. Kussevics '
sebesült: Popa József közvitéz.

A Brcska melletti ütközetben

gyalogezredből. Meg-

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi b i r e k. S e n n y e y Pál bí­

rna délben látogatást tőn Mailáth György ország­
bírónál s egy ót'án át értekezett vele. Erb udv. tanácsos 
az osztrák sajtóhivatal főnöke tegnap lemondott, helyét 
Hirsehltild xovag kormánytanácsos a Correspomlenzbu- 
reau_ ionoké foglalja el, az utóbbi vezetését pedig 
Freiberg ovag osztálytanácsos vesziát.-Pé ter- 
v? rZ -í'fap ■!?“ .reggel érkezett Becsbe Tol- 
Llp/ i^- ,1/ví ’f1?/ k* .Síljétságos oknál fogva kény-, 
télén hazajabol távozni. A czár ugyanis Tolstőv 
grófnak ajánlatot tett, hogy foglaijFd a meggyil-
í w Öe,yét- s minthogy ezt a
0ióf tenni vonakodott, oly mérvben magára vonta 
a czar nehezteleset, hogy jónak látta mielőbb há­
tat fordítani Petervarnak. — B e d e k o v i eh Kál­
mán miniszter ma reggel a déli vonattal elutazott 

- ípc-fy! Arnold püspök, mint a „M. Korona“ 
értesül nem fogadta el a Kisfaludy társaság meg- 

.vasát a Horváth Mihály felett mondandó emlék- 
be.zed megtartásara. Bizonyára azért, mert vaoy 
azakadémia vagy a történelmi társulat abbeli 

aka,r ,eleget tenni- - A buda-
BokisckitR nFhZ?k- bűnfe7itő osztálya elnökévé 
f, ogischits m helyere mint halljuk. T a t s c h n e r 

van kiszemelve.Ágoston

vá
— A« s z t m i n , .1 6 te” B jr-ik k . r. c 1 „ b

nöUet, al.lt tartott UésU, feloiítabÍTpt 
».ros, egj lot- átirata, mel,ien Ki-ál v i rinii 
tudatja a klubbal, log)- a fdrárosi egvlet1 a fLá- 
!?.s! korok által foganatosítandó közös ’ülésen a 
kitűző t ügyben a „keleti események megvitatásá- kát
Eél’,SPa"8V Iktit tf;dV é= «-Sgíatl
időjét és helyét tűzz!' ki ‘ ">SS az kellet
az Iparos kör“ ZZ - ■Jías0"tl16 DJÍlatkozat jött 

„ipaios kor elnoksegetoi. Örvendetes tudomá-

— A honvó d e gy le t közp. választ 
ma tartotta első alakuló gyűlését. A megv/j anyi 
tagok közül csak kevesen voltak jelen. 
szavakban üdvözölte a megjelenteket s átö 
különféle bizottságok u. m. számvizsgáló erte'£ 
menházi stb. bizottságok megalakitásái ’ 
határozatba ment, hogy a pénztár 
előbbi pénztárnok s minden egyes

Elnök

8 áttérte
segélyez: 

át, ' Ezután
at/eendo s a.
kiadási

hivandó fe] 
ho első csütörtökén d.'

tét-’
Az

.mánya niaj.

okmányokkal való indokolására 
ülések mindenkor 
órakor tartatnak.

— Pest m egye választ____
előtt 10 órakor tartá rendes havi ülését Szarra- ■ 
vár, gróf főispán elnöklete alatt, melyen a kLtt'. 
fontosabb tárgyak nyertek elintézést: Fiuck 
felügyelő sajnálattal jelenti, hogy a megveí' 
községek tetemes adóval maradnak hátralék'!- 
hogy az adóvégrehajtók a hátrálékokai jeen , : 
nyagul hajtják be. A választmány rövid vita 
elhatározza, hogy erélyes eljárásra utasítja az „az 
végrehajtókat, a hátralékosokat pedig közsésen 'v 
figyelmezteti az adótartozás lerovására rnintli 
a lefizetés uj határideje maholnap lejár J y H 
kapcsolatban a választmány több házadómen?1 
ségi kérvényt intézett el. - Tóth tanfelün : 
előterjesztést tesz a nagy-kátai r. kath. feleké«* 
népiskolának községévé leendő átalakítása tára-xö 
ban, egyúttal panaszt emel amaz izgatások Jít 
melyeket Bobori Károly plébános ez ügyben a I - 
tósági intézkedés ellen véghez visz. A választmány 
a községi iskolává leendő átalakítás tervétT 
gáevá tette s az ügyet pártolólag fogja'a vállát"
SÄüSüFf Ti”™"”16.". Ww»C*felterjesztésében a Bobori-fóle botranyos rigat^'

sül vétetett, hogy 
ezt egy lipótvárosi 
vélbeu tudatá, nyilatkozni

eljárásra. — 
választmánya

a lipótvárosi választók, mint 
választó a klub elnökével le-

A „Terézváros Vl-ik kerületi klub“
határozza: bevárni mig az „ó-budai kör“ és"a
. , , . , s,‘ kor nyilatkozatait és e nyilatkoza­
tok beerkezte után a közös fdp«f 7 , a

Sgyuttal kijelentetik, hogy a Teréz.ároTviTk 
kerületi klub választmánya“ ez ZZ Z; T1 k 
rosszakaiőlag terjesztetett) i i „i t- ° m.n ez vonatkozólag, nemtr^tt Lmmh é?™7*™ 

ag csak akkor járna el- h 
fováresikörök a közös e 
ügyben nem fogadnák 
nem tervezett és

kát is figyelmébe fogja ajánlani a miniszternek1 p- 
jelenteatelen helyi érdekű ügv elintézése után , 
ülés véget ért. 2

— Nagy tűz 
órakor éjjel az alstádti 
lében Prágában nagy tűz

veszélyben 
a neustadti

Prágában. Tegnap <5 
malmoknál a kőhíd köze.

1 , , -r v- ütött ki. Igen sok ma
lom egett el, a városi vízvezeték is
volt. A roppant tűz fényét látták 
színházból is, hol épen a nálunk is ismert mti 
mngeni színészek játszották. A színházban ismétlő 
dott az a jelenet, mely nálunk a dohány-utezáb-. 
játszott, szerencsére azonban baj nem esett a 
korona örökös is a színházban volt.
„Helyen maradni! Nincs 
szárnysegéde pedig

e i

önálló­
ba többbi 
járást ez 

' klub tehát
........... nem tervez mindaddig

ung e toobi körökkel való egyöntetű 
nem kísérletté. jKlnök Bobula 
lenti, hogy a megtartott népgyülésen és'e néruvii

- erietaMén aaétl „m‘ ,«tt ,°„t «S
„f h dF,rlt”, mfg 3 "'fS lllés eszméiét, ,le a Hub 
azt hatáiózta, hogy a többi körökkel

eljárást meg 
János végül beje-

eg akar eljárni, s mig ez

17-én. A 38.
Vanyur János

volt 
s

ekként 
segitet-

nem
azt

fogja

Herbst nyilatkozata.
Herbst tegnap a fejedelemnél való fogadtatás 

után néhány barátja előtt következőleg ngyilatko- 
L° fafflheIrlr\: Lpgfilősz-»r is Herbst azon né-

hiba volt. A k,blne,.elt!CLt‘í,éPS ?!

í stiStó, ?- it™
politika kérdése kerül majd szőnyegre 6 36 b6n 3 

így a vita eredménye szerint 
volna az uj kabinet, és az alkotásába befolvó 
nyezok előtt tisztázott lett volna a hel \r , 
azonban áner<.m,m „x. í , d tiel. zet. Mivel
mégaBeichsrathnfk^kt 22™°rpdi0tí- $ 3,Z nj' kabinet 
sa előtt még meealak,!i2 határozott megnyitá- 

B megalakul, ezen előny elveszett, nem

alakulhatott 
té-

De ha nagy volt is a Matejko-enthuzissták 
szama, nem hiányzott az ellenzék sem, még pedig 
leginkabn a franczia mübirálók soraiban. — Mind- 
azonáltal ha bár mennyire eltérők \oltak is a vé­
lemények, nem lehet elvitatni, hogy nagy müvek­
ben szegény korunk történeti festészetében mind, 
két nevezett kép eseménynek tekinthető.

j-MiuTÄtShS:melielazitt lálh,td

A csataképekben eléggé gazdag osztrák mii 
csarnokban, egy ily festmly ?s nyer iutalma 
Ez a franczia hangzású nevű" AllemanÉd Zrií 
ölön „Laudon tábornoka “ moirr ■ * « r i ^ 
tulajdona lett kiállítva ’s aTLöq Irl 'u f'|S/gr 
idejéből ábrázolja a hadvezért í '
hány lovas által kísértetve ’ ^ Uke S D6*
müvész^iTtiroH "n'ff kitüntetésben részesülendő
földének „Epattébűi mJitetó'ét ‘‘ 
tál van képviselve klS festmen.ve ál"

íétJaz ars1taholig|LfkTZik kólpsönöíien ellenfele V

ÄS“

szeptember
sz. Moliináry gyalogezredből elestek 

ti a , f-zakaszvezető. Faragó Balázs, Báty 
Ede tizedesek, Joó Pál, Farkas Döme, Bariba An­
tal kozvitezek, megsebesült,* Mizser János sza- 
kaszvezeto, Zombory István őrvezető, Kollár Ist­
ván, Varga Samu, Paul Gáspár, Pettako Mihály, 
Zsambeck József, Szabó József, Boza József, Barth

ekete Imre közvitézek, eltűnt Berus István 
kozvitez.
r v A ^^jevica hegységbeni ütközetben szép 
^™be.r ~t1:en; A 2,3- sz- „AjroJdi gyalogezredből 
elesett Miksány Pál közvitéz, megsebesült Lnkity 
vlaxim, Kempel János, Gráf Ferencz köz vitézek.

A broódi várkórházban. A 16: sz. „Wezlar“ 
gyalogezredből könnyen Orlic Mio közvitéz. A 37. 
sz. József - gyalogezredből súlyosan Kerszter La 
jós tizedes. Szjge Tivadar, Boce Joan közvitézek, 
könnyen Krasznai Mihály őrmester. Varga Sándor
8r7r °-r\an3airA^ak -Pét6r l7áD] Kőrösi János,
Szilagyi István, I. Szaöo Lajos, Duma Gábor, ür- 
gas Kmita, Bonday Gábor, Miié Lajos, Koste- 
Hay^a Mihály Varady János. Botis Tivadar, Mosa 
Simon Filip István, Burdas Vazil, Éllek Józs. Lin- 

d íA.8, közvitézek. A 38. sz. Moliináry gya­
logezredből. Könnyen: Kubacsi Lajos, őrvezető - 
A tid. sz. Alexis gyalogezredből 
József közvitéz. A 41. sz. Kelme. _____
raStrPaUlÍ,Péíer’ Eimmerrnann Ferencz,“Stein 
fz»ák, Meromnk Ivan, könnyen Tudaran Gábor 
szakaszvezeto, Muntian Iliié, Burak György, Weber 
Engves, Bálán Artemi, Szucsavan György közv Az 
?tSZ^LeZredbÖ1 könnyén Krachenleiser András
k Z ; rAz 5.4:sz-, Íhun-Hohenstein gy. ezredből súlyo­
san . Gabriel Janos, közvitézek. A 78. számú Sok-
tiz7de! gyal?gezredből könnyen : Kasapovics János 
izedes, Dimic Pavo, Lesegic Kok, Szalay Mat« 

Eucbevm Adám, Ferenc István, Ortaric Mio köTv’ 
Tóz.pÍ" luv gyalogezredhűl elesettek:: Friesinger 
Guní fí PeienCZ kőzvitézek, megsebesültek :
V hl T aI-0mester’ AbeI Kárúly szakaszvezető, 
Kál r,Ignacz’ Kovács István tizedesek, Judt
ruhás/ ahaUei;,Já“°S’ HnSer Józsei őrvezetők, 

Árnál TfIi VaTl-(jl?ttmann £mil* Skrohal Pál, Julk 
mond í r kar0 Jf Szomorn ^Ándor, Spitzer Zsig- 

o, - Ejhazy Gyula, közvitézek. A 60 sz Nae-v 
gjalogezredtől megsebesült Kocsis Károly őrvezefZ
91 p AZ mdletti ütközetben szeptember
Vörös’ TWi.SZ' Albrecht gyalogezredből, elesett; 
őrvezető n kozvitéz megsebesültek; Sípos József 
rvezeto Csór Janos Tengerdi László, Löwinger 
“ Jdnos, Schlegli Márton kőzvitéz*

Kelt Becsben, 1878. okt. 8-án.
A cs. és kir. közös hadügyminis:
A 7. sz. Gráczi

zarethfeldi osztály.

egyöntetű-
tö. téut, addig mi, étletedEtfr™ “tut “m 

jelentkező' £‘T\ V* ÄÄ

nttttt ”=gín!,nptTre' 1 Mz6s írteteti“

1 T A Királyhágón túli r e f p & v b á / kerület most tartott közgyűlése lénvemW mí'"

S.Ä.-S» ."S5

egjMziak , világiak egjeula
rnóriolitáía! fogíiatótt^fí11 Jelenl#tt1e1llcn

bocátotlattoet afghánoklmz - "í? t'1'*"?1

sár***«»“
ké zL íp lll Hyergd-)étek lovaitokat hogy 
hassatol! í,lt k 65 b°gyj JÓ1 fegyverkezve száll- 
srt-Q n -1 -ra’ aZon eselrei ha szükséges lenne 
ségei ellen.“ÜarCZia szóllitsalak fel hazátok ellen-

Felkiáltott • 
semmi baj!“ Bombellesz 

földszintre szólt erős hair 
gon : A varosban eg, de nem itt. Legyenek nvu 
godtak, a trónörökös is itt marad.“ FéM-xrí 
tűz már 1848-ban Windischgretz által ostromion 
úgynevezett V asserthurmot is ellepte. 12 óra után 
a.torony roppant zaj között összeomlott."— A ti> 
kiterjedését, a kár nagyságát még nem tud-

, E a r ‘ ,s * világkiállítás. Rendőri ki. 
mutatások szerint az idegenek száma Párisban a‘- 
utolsó két nap alatt tetemesen csökkent J világ" 
kiáHúást azonban mindig egyenlően nagy számmal 
látogatják; az idegenek helyébe a vidékről vissza- 
tero Opanszák légnek. Héttőn a kiállítást 
egyén látogatta. - Újabban az a hír, 
állítás november 10-óig újítva marad.’

— Veszély a szivarzókra. Alighogy 
a coloradobogar kiveszett és „el van felejtve “ egvui 
veszélyes féreg kerül a felszínre, — a czivarbo^ár 
es pedig mindjárt három fajtában. — A bo°ár 
Éjszakamcrikában és az Antlilákbau él, s a doháv- 
bevitel következtében még Európába' 
jjElapliidion irroratum“ a neve, s nem /orof

105.867 
hogy a ki-

ily

társain-/; uí11 í 16 * wel 1 a budapesti angol
___ , , .tai;saAgő körben tegnap este igen érdekes előadást

sz. Kellner gyalogezredből amenkai társadalmi viszonyokról, össze*
immermanu Ferencz. Stpin I hasonlolag az európaiakkal. érdeL-P=pn

kérdést az amerikai
európaiakkal érdekesen világítva e 

rétéből R’i 6I?kai tirsadalmi fejlődések történe-

a vaudul eveket Amerikában a mes.
közt

Európában a vanctor éveket Amerikában
7Ä Si,“» hazánk javára: Meg- 

nvel felezé ha^mo, el^dasat, öönyorü költemény- 
tik' T t e; mely E|szak-Amerika utolsó 50 évi 
őrtenelmet tárgyalja, Utána Sidney H Currel Man 
chesterbol tartott sikerült szavalatot WaTter Scott 

Költeményeiből, Wittenberg Károly’ kereíedelml
tított be Pefőfir 1 (‘g ragyar költeményeket ma- 
Ä. A SiÄX“8*1 if 

ml°királ™;-:,g5f,,C“ ,en6<i»r»g. mel™«

r.rerSlSreÄhi0LSk?-Thi = rhier

szteriumtól.
helyőrségi kórházban. (La- I nLYnfüUi a,a,öffägban; házát 

Hői 1 A 37. sz. József gyalogezred- p gn ^ kellett írnia hitelezői javára. i87ß"ü
súlyosan: Balázs János őrvezető, Bakus János ql ^b6-r bavahan történt meg az egvezkedé«'

Ka.csa József közvitézek. A 4. sz. tóbori vadás, Skvejcsnowsky - S .egyezkedés,
zászy ból suiyosani Bruan, János vadász. A 27 "

nem ism,,.*, fcnjM

tak, azért tatán nem lesz érdektelen mU
meg egyszer röviden elbeszélni, 
nyakig volt adósságban;

az eseményt 
Skrejsehow-sky

és „Politik“ nevű

tábori vadászzászlóaljból könnyen: Willing Já 
" vadasz. A 31. Sz. tábori vadászzászlóaliból 
Könnyen: Vukelics Márton vadász. SZZasZl0alIbo1

Az eszéki csapatkórházban. A 24. sz Parma 
gyaiogezi^dbő]- Könnyen Makovicky János Leluk
Könnven BlttZekr A 60' SZ' Nagy gyal°gezredből 

nyen Kovács István őrvezető, Soltész Mihál v
Barta Peter. Tóth András közvitézek. A 68 Bo- 
vitéz.g'" ezredbőL Könnyen Kabay Balázs köz-

A raguzai csapatkórbázban, a 72 Dnnrna 
MT könnyen : Majdan Flórián közvitéz 
c. z hadnagy, Pachota János, Braun Káról v 

, aZpZetök> Pfohl Antal tizedes, Synrk Ferencz 
Plahy Ferencz. Brauer, Dreszder Antal, HiB 
W.n ’i ^Taiausek János, Kincil Ferencz Kunz 
T7- z Kicazek Ferencz, Petriczek János Treiszler 
V nc.e, Siege! József, Wondra János, Wondmko
kö v ézekaUver Antal* TLÍdwy Antal> Vit«eh Intal 
Rirwt r kuunyen Kuderna Ernő szakaszvezető 
Busek Ignácz, Kisela Venzl közvitózek. aSZVezetó
TVrnő A fen99*i bágyadtak házában. A 48 q, 

gyalogezredből súlyosan Fonyag József köz"Ä »kt- 2-ín.) A 79gszTOJdíacsics 
(LgLt^LS'Totón.)^ Nlk°,a kÖZVltéz

Kelt Becsben, 1878 okh 8-án.
A cs. es kir. közös hadügyminisztériumtól.

havában
szerkesztője, «ÄV EST" 1 N’ f6" 
konaortiumának is befolyás bit SÍ i t ta r r,7r'' 7“ 7 “ k

aTapban sSjschSvszky6 éTEtógeík^ött^™“^ 

ffiÜTS® Thierhieregy síre,™

sÄy'S Sk,?' eg‘?

hier erre magto'' rattóIVho«‘'S7'Tlier- 
fog. Éjfélkor megjelent a pL,v.IC" etlt ,r,endezili 
a szedést szétrontotta, az iíleS ézirlTn iíb*n • 
misitette és távozni akart a E.ritot megS6m- 
csőn t,,á,k„zotrn,Stí-“hoX™,'‘ SfiJtP-

vegevel készült el. — Itt történt a IZT' I x * ------------ --------—“ «uuujialioh,
pate, mely mal végződött, hogy Skreiscbnxttl6' LAg?S 0n, !p,tész’ kit az egész város közönsége 
Th,erhielt a második emeletről aT udvarra bex,flh Thyerry mint építész a leg-

■ "X-"L— - - a- ' jobb hírben állott, tűzoltó parancsnok, városi kép­
viselő, több társulat s egyesület tagja volt, 36 éves

s a
is bejutott,

jisiujmtuiuu itiutiHum a neve, s nem zeret • »vehet 
mint a nemes Guba-és Havanna levelét. „Líthatlan 
vendégekéként ülnek e bogár lárvái a szivarokban, s 
csak akkor fedezik fel hollétüket, midőn a sziva­
rozónál hányást okoztak. Újabb időben Frankfurt­
ban is találtak a szivarozók nagy ijedelmére 
bogár petéket a szivarokban.“

— Sajtó pör. A „Zasztava* ellen a királyi 
íoügyeszseg által újabban kezdett sajtópör hűtlen­
ség czimen indíttatott. Tárgya a nevezett lapban 
a múlt héten megjelent közlemény, melyben Szer­
bia és Montenegró egyenesen felhivatnak, hogy 
az „egységes délszláv nemzet“ érdekében n"e 
hagyják magukat az osztrák-magyar boszniai oc- 
cupatió által elnyomatni, és haddal támadják me» 
a monarchiát. 3

— A budap es ti önkény t es tűzoltó-
egyes u 1 e t ^ es a fővárosi tűzoltó-testület folyó 
ho 13-án vasárnap délután 4 órakor a Károlv lat­
tan) a udvarán nagy diszgyakorlatot tart, melynek 
jövedelme a budapesti illetőségű mozgósított had­
kötelesek hátramaradottjai és megsebesült harcosok 
javára tórdittatik. E diszgyakorlat, melynél e»y 
katonai zenekar is közreműködik, következő rend­
ben fog végrehajtatni: 1) d.u. 3 órakor a tűzoltó- 
legen} ség^ felállítása az aldunasoron az eskütéri 
tüzérségtől lefelé. 2) :i/4 4 órakor indulás a Ka­
roly laktanyába. 3) menetgyakorlatok. 4) fecskendő 
gyakorlatok. 5) Gyakorlat a szabadon felállítható, 
ö5 láb magas toló-létrával; — végül 6) általános 
tüztámadási és életmentési gyakorlat melynél 6 
kézi és 1 gőzfecskendő fog működésbe hozatni. 
Lelepti jegyek kaphatók: Az I. sz. tüzőrségen(Es- 
küter), az V. számú tüzőrségen (Attila-utcza), a 
vl. sz. tüzőrségen (Újlak), Szemek és Mayer szi- 
yarkereskedósében (Yáczi-utcza), Hubenav* József 
kereskedésében (Hatvaui-utcza), Mór Lajos keres­
kedésében (Hatvani-utcza) és a gyakorlat napjáu a 
pénztárnál. — Belépti dijak: ülőhely 1 írt. álló- 
hely ^50 kr. Fölülfizetések a szenvedők nevében 
köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. 
Ezen diszgyakorlat alkalmából a keg} uraság el- 
vállalása iránt királyné Ő Felségéhez folyamodtak 
a tűzoltók.

A lipótvárosi választók gyű­
lésé, a „Lloyd^ épület kis termében tegnap Bu- 
rián János meghívására mintegy busz lipótvárosi 
választó polgár értekezletre gyűlt össze, melynek 
tárgyát a jelen politikai helyzet megbeszélése s 
azon kérdés képezte, hogy történjék-e valami e 
tekintetben a lipótvárosi választók részéről. — Dr.
I1 riedmann népgyülés összehívását indítványozta, s 
be is mutató a népgyűlés elé terjesztendő resolu- 
cziók tervezetét, melyek erélyes tiltakozást foglal­
nak magukban a kormány keleti politikája ellen. 
Azon kérdés fölött, vájjon népgyülés, vagy csak a 
lipótvárosi választók gyűlése hivassék-e egybe, 
élénk vita támadt. Végül csak választói gyűlés ősz- 
szehivasa hataroztatott el. — Szegeden is mo­
zognak. A népgyülés tárgyában ott összehí­
vott értekezletnek Bakay Nándor a népkörők ha­
tározati javaslatát hosszabb beszédben terjesztette 
elő és indokolta. Az értekezlet vita nélkül' fogadta 
el Bakay ur előterjesztését, s elhatározta, hogy a 
népgyülést vasárnap d. u. 4 órakor a belv. népkör 
udvarhelyiségében megtartja. Az elnökség kijelö­
lésére és a gyűlés előkészítésre egy bizottság kül­
detett ki, melybe az ifjúsági kör több tagját is be­
választották.

Halálozás, Temesvárit elhunyt Thierry

a“,IS » -aai

egyensúlyát vesztve, vagy más által a ráiC Ivgy

táviratunk Mint

vetett véget munkáskorában szivszélhüdés 
tének.

-—A fenyegetődző levelek, melye­
ket, mint a „Post“ hja, Vilmos császár és Bis­
marck herczeg kaptak Gasteinban időzésük alkal­
mával, noha mind névaláírás nélküliek, de a leg­
többen közülök Londonból keltezvék.

Cs a nádmegye a keleti politika 
ellen. Csanádmegye október 7-ikén tartott köz­
gyűlésén Somogymegye feliratát az occupáczió. 
megszüntetése s a kormány felelősségre vonása

tárgyába0 elfogadj 
rozott el az orszJ 
erős közdelem úti 
minden követ mel 
riien tudomásul I 
fias többsége által 

— A p e s| 
zottság ma d. u. 
gzapáry elnökletei 
pogj eddigelé ös| 
be és pedig a sei 
gósitottak családjf 
gólyezésre nózve 1 
téut s azok*, fl 
kiutal vány ozott öa 
élvezik. — A mai 
Ivamodvány érkezl 
nél a család nagyi 

— Az as zl 
21-én saját helyig 
gyár barezosok s 
tombolával összeÚ 
tiszta jövedelemne 
mozgősitottak csa| 
felét C s e n g e y 
ségünkbe küldötté 
ben azon felhivás| 
ezoló 32-ik gyalc 
tassuk el. — az 

Gróf ifj. Eáda 
darab ékszer, gróf 
zsefné és nővére a 
Szarvas}' Lászloné 
szeri Linka ki-'as szói 
tépés, Hanover Lipó 
tépés, Hanover Lipéi 
Rozenfeid Lenor ki‘i| 
Mari kisasszony a 
asszonyság egy e=om| 
tombolához 1 darab. 
Valentini Jánosáé 
Ilatsekné asszonyság 
zsar.na kisasszony 
Adám egy csomó téd 
tépés, Witt Gábor 1 I 
frt. Schlesinger fi or 
Mayerné asszonyság 
liályné urhölgy a tori 
frt. Stoll Ernöné o-s1 
Ilka kisasszony a tor 
asszonyság a tom'.i j 
tomloiáhzz ti db. 1 
Vilma kisasszonyok 
kisasszony a tomb j 
1 csomó tépés, Ros 
Csengey Istvánné i 
gey Gusztáv a tombi 
pénz, Nádudvary 
Forschner Mórno -| 
Johanna kisasszony 
tépés és a tombolánk 
Iához 1 db. Gelb 
hányi Antal 1 o >1 
Miksáné urhvigy 5 ti 
sdolf 2 fr-, Moravcsl 
Vincze 1 db egy íoij 
Procopius Zsigmon Ij 
day Pál szolgabiro

— A man 
Írják Boszniából 
a mars; ők lóháta 
nem ismerve mi 1 
hogy í azon embere 
dőlnek a gyergl 
tartják, s e vélem! 
jogogitja, hogy 
két óra Losszj 
nyolqdásck közt 
óit ja,; miként kell I

i — Népei 
pesten. A muitl 
mek,; elhalt 238 
esettél múlják ielt| 
lőttek közt veit 
nemrie nézve 15 
12 gyermek, Közti 
A hajlottak közt 
aluli; gyermek J
tartózkodott Budi 
élve született 
10,296 egyén. A 
Születések arány

: — A budi 
alakult segélybizofl 
332 írt 30 kr gyd 
tak Családjai feisel 
nak átszolgáltatotl 
16-án a mozgósitj 
árvízkárosultak 
tréfás sorsjátékkal! 
dez. A zenét Smq

I— Afghaj 
háború küszöbén 
afghan pénzügyej 
Afghánistanban ki 
fejedelmi adó. Af 
adó s a vámok, 
a közműi — a föl 
emir ^hűbéresei vei 
közt jván az emirf 
doskdduak terüld 
szolgáltatásról, al 
emirnjek tartoznak! 
osztozkodnak az 
jövedelmét 1.5v ,<1 
uak űincsenek adj 
indiai bankároknál 

\— Szőlő 
utczában levő tU'll 
valóságos szőlőta. 
réti ünnepélyt kivi 
csak jis egy jó hl 
láb, négy ölnyire I 
szélében elhozva, 
ben száz fürtnél . 
ban az idei terme. 
(báromszázhetvena 
gondolható, hogl 
máskpr lecsempósl 
bizton lehet tenni! 
mes izzü, fekete 
kapálta tik, soha 
természet mindéül 
téve, melvnélfogva" 
s igyj a szó teljesl 
es méltán mondha 
fája:.“

j- Gyük, 
Murányon egy 
olyat: vágott öcscq 
halt.; A gyilkos 
ki már 30 év ót_ 
őcscsét csupa gva 
meggyilkolta. A . 
szállíttatott, hol ti

! — A I ő v á* 
z°ttjságának 
u- 3 órakor tartd 
kővetkező: A gaz 
jelentése: az Érzi 
tartott árverés ere| 
város: tulajdonát 
ház 4L sz. a. laká 
w, — Egy fej

híres tolvajt,! 
tek, felesége azaj 
ujabb. viszonyt kea 
a tömlöczből kisza 
elbusulta magit 
két megölelni, erfl 
kát hányódott, vd 
került s elment az



LjÄU j-len Shf*

Sejentetet s 4ll‘ ®ni

Zámvjzsgaló, se^ilf „a
kgalakitására. BEZn5
pénztár átveendő ? äü
I eg'®.s kiadási téM 
fa hívandó fej ^ 
f csütörtökén d." a ^

la 5zí.many a ma del 
liavj ulvíet Szapárvist 
kt m^yenakúvetke,:
l”tezest: Finek a£ 

a megyebeli
.adnak hátralékban 
Itrálekokat igen ha

rövid vita után bsra utasítja az adó. 
jt Pedig községenkint 

lerovására, minth0aT 
[Inap lejár. - ^
L ÜTDx^háZtadómentea-
I- Tóth tanfelügyelő fci r kath. felekezeti 

ataiabtasa tárévá- 
Inaz izgatások miatt 
,L; j ez ügyben a ha-

. választmány
ti akitas teiTét ma- 
edag fogja a vállát, 
hhoz felterjeszteni de 

botrányos izgatása­
id a miniszternek. Pá 
elintézése után’

be,«,

, ar 
az

í “ b a n. 1 egnap p 
rknat a kőhíd köze". 
- ki. Igen sok ma- 
izeíeK _ is veszélyben 

I1 ’áíták a neustadti 
Inuk is ismert mei- 

szinházban ismétlő- 
a dohany-utezában
baj_ nem esett. A 
vo.t. Felkiáltott: 

iba!- Bőm bellesz 
f szólt erős han- 
itt. Legyenek nyu- 

hrad.- Fél 12-re a 
•lZ által ostromlott 

kpte. 12 cma után 
izeomlott. — a tűz 
t még nem tud-

itas. Rendőri ki- 
száma Párisban az 

ősökként. A világ­
ién nagy számmal 
a vidékr d vissza- 

> kiállítást 105.867 
a hir, ho»y a ki- 

Inarad.
]z ó k r a. Alig hogy 
rm felejtve," egyuj 
'■ — a ezi varbogár 
f - A bogár 
jbau él, s a doháv- 
kpába i> bejutott, 
|iem zeret gyebet, 

eveiét. „Líuíatlan 
iái a szivarokban, s 
it. midőn a sziva- 
időben Frankfurt­

it? ijedelmére ily

•a‘ ellen a királyi 
sajtópör hütlen- 

- nevezett lapban 
|ry, melyben Szer­

elhivatnak, hogy 
érdekében ne 

far boszniai oc­
tal támadják meg

lytestüzoltó- 
|cltó-testület folyó 
tor a Károly Jat­
tot tart, melynek 
mozgósított had- 

sebesült harezosok 
hat, melynél egy 

köretk-zó rend- 
lórakor a tűzoltó­
idon az eskü téri 

indulás a Ka­
tók. 4) fecskendő 

P felállítható, 
rül 6) altalános 

torlat melynél 6 
pödésbe hozatali, 

tüzérségen (Es- 
(Atíila-utcza), a 

|k és 31 tyer szi- 
Jubenay József 

|or Lajos kerea- 
lakorlat napján a 
" ‘ly I frt, álló- 
ói ved ők nevében 

nyugtáztatnak, 
kegy uraság el- 

►ez folyamodtak

[ásztók gyü­
kén tegnap Bu- 
ousz lipótvárosi 

össze, melynek 
megbeszélése s 
ék-e valami e 

i észéről. — Dr. 
nditványozta, s 

tztendő resoíu- 
Itokozást foglai- 

itikája ellen, 
vagy csak a 

lessék-e egybe, 
tói gyűlés ősz- 
l’ e den is mo- 
Ban ott összehi- 
I népkurők ha- 
I n terjesztette 

nélkül fogadta 
|riozta, hogy a 

a belv. népkör 
Blcökség kijeiö- 

bizottság ktil- 
tb tagját is be-

eíhunyí Thierry 
|aro3 közönsége 

építész a leg- 
k, városi kép- 
i volt, 36 éves 

munkás éle­

lmiek, melye- 
lászár és Bis- 
l.őzésük alkai- 
I ek. de a leg-

i politika 
tartott köz- 
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eros közdelem után hozatott, mert a kormánypárt 
minden követ megmozdított, hogy a felirat egysze­
rien tudomásul vétessék, azonban a megye házá­
ig többsége által leszavaztatott.

— A pestmegyei segélyügyi bi­
zottság ma d. u. 4 órakor tartotta gyűlését gróf 
Szaodry elnöklete alatt, T a sc hi jegyző jelenti, 
hogy eddigelé összesen 3371 frt 13 kr. érkezett 
be",ö pedig a sebesültek számára 1617 frt a moz­
gósítottak családjai részére 1754 frt 13 kr. A sé­
déi vizesre nézve határozott megállapodás nem tör­
tént s azok, kik segélyezésben részesülnek a 
kiutalványozott összeget, „elóleges segély gyanánt“ 
élvezik. — A mai gyűlésen köriilbelól hatvan fo­
lyamodvány érkezett s az összegek megszavazásá­
ul a esalad nagysága szolgál méradóul.

— Az aszódi polgári kör f. é. szept. 
■21 én sajat helyiségében a Boszniában levő ma­
avar harezosok a aszódi családjaik 
tombolával összekötött tánczescélyt rendezett. A 
tiszta jövedelemnek (5b frt 56 kr) fele az aszódi 
mozgósítottak csaladjai, között osztatott ki. Másik 
felét Cse n gey István a kör elnöke szerkesztő­
ségünkbe küldötte tépés és sebkötő ruha kíséreté­
ben azon felhívással, hogy azt a Boszniában har- 
ezoió 32-ik gyalogezredbeli sebesültek részére jut­
tassuk el. — Az adományok a következők:

Gróf ifj. Ráday Gedeonná urhölgy a tombolához 3 
íarah ékszer, gróf ifjabb Ráday Gedeon 5 frt. Krenkó Jó- 
:sefflé és nővére a tombolához 6 db és egy csomó tépés, 
Szarvasy Lászloné asszonyság a tombolához 3 db, Husz- 
szeri Linka ki-asszony a tombolához 1 du és egy esomag 
lépes. Hanover Lipótné és Hut Fáni kisasszony egy csomó 
lépes. H mover Lipótné asszonyság a tombolához 2 darab. 
Rozeníeld Lenor kisasszony egy csomó tépés, Tankovich 
Maii kisasszony a tombolához 1 db, Tankovich Fsrenezné 
asszonyság egy csomó ^ tépés, Kaezur Teréz kisasszony a 
toml'oiahoz 1 darab, Forschner Dávid a tombolához 2 db 
Valentin! Jánosné asszonyság a tombolához 7 db és 50 krj 
Haisebné asszonyság a tombolához egy darab, Varga Zsu­
zsanna kisasszony egy csomó ^ tépés és 1 frt, Freireich 
Adam egy csomó tépés. \\ itt Katalin asszonyság egy ceomó 
topes. Witt Gábor 1 frt, Kniebeisz Sándorné asszonyság 2 
frt. Schlesinger Flórisné asszonyság a tombolához egy db. 
Mayerné asszonyság a tombolához 2 db, Kaufmann Mi- 
hálycé urhólgy a tombolához 3 db: Kaufmann Mihály 1 
frt. Stoll Ernőné asszonyság a tombolához 1 db, Paraszkay 
Ilka kisasszony a tombolához 2 db és 1 frt, Jele Ferenczné 
asszonyság a tombolához 1 db, Holko Anna kisasszony a 
tomlolabzz ti db. 1 csomó tépás és 2 frt, Lac-sni Berta és 
Vilma kisasszonyok a tombolához 2 db, Richter Vilma 
kisasszony a tombolához 2 db, Deutsch Teréz kisasszony ; 
i csomó tepés. Rosenfeld Regina kisasszony 1 csomó tépés. ; 
i'sengey Jstvánné asszonyság a tombolához 3 db, Csen- j 
rév G'is/táv a tombolához 2 db és egy ezüst forintos érez- i 
pénz, Nádudva-y Istvánná asszonyság a tombolához 4 db, : 
forschner Mérné asszonyság a tombolához 1 db, Spitzer 
Johanna kisasszony Veresegyházáról 1 csomag kötrulia, ' 
lépés és a tombolánoz 1 db, Weisz kisasszonyok a tombo- •' 
iához 1 db, Gelb Czili kisasszony egy csomag tépés, Cső- j 
házvi Antal 1 csomag tépés és 2 írt, özvegy Kornitzky . 
M;ks,iné urhölgy 5 Irt, Alargócsy Gyula 2 frt. Englender • 
adolf 2 frv Moravcsik Mihályné urhölgy 4 frt, Mazanetz j 
Vineze 1 db egy forintos érezpénz, Poós András 2 frt* I 
Procopius Zsigmond 1 frt, Pétery Sándor 1 frt, gróf Rá-’ i 
:ay Fai szolgabiró Péezelröl 5 frt.

— A m ars alatt. — A „Debreczen^-nek ; 
ir;ak Boszniából: nAz orvos uraknak igen könnvü ! 
a mars: ők lóháton jönnek a csapatok után. S igj j 
nem ismerve mi az a fáradtság, oly szívtelenek, ' 
hogy azon embereket, kik a fárasztó mars alatt ki- : 
Jelnek a gyengeségtől, csak színlelt betegeknek j 
tárt uk, s e véleményük a századparancsnokot arra !■ 
jogosítja, hogy az ily kidőlt beteg embert i 
két óra h osszá ig egy fához kötteti, gú­
nyolódások közt mondván neki, hogy majd meofa- 
niija, miként kell egyenesen állani, ° j

— Népesedési mozgalom Buda- ’ 
pesten. A műit héten élve született 236 gyér- j 
mek, elhalt 238 személy, a halálozások tehát 2 ! 
esettel múlják felül a születéseket. Az élve szü- ' 
lőttek közt volt 157 törvényes, 19 törvénytelen, 
nemre nézve 121 fiú, 115 leány. Halvaszületett j 
12 gyermek, Köztük 10 törvényes 2 törvénytelen.
A halottak közt volt 126 férfi, 112 nő. egy éven 
aluli gyermek 88. Az elhaltak közt egy éven alul 
tartózkodott Budapesten 19. Ez év 4U hetében 
dve született összesen 10,092 gyermek, elhalt 
10,296 egyén. A halálozások többlete tehát 124. 
Születések arány száma 1000 lakosra 38 3.

— A budapesti pinezéregyletnél 
alakult segélybizottság gyűjtései utján őkt. 6-áig 
332 frt 30 kr gyűlt be, melynek fele a mozgósítot­
tam családjai ícisegélésére a polgármesteri bivatal-

A „Sz. 
hadseregbeli tisz- 

és szívesen látott

_ Rd , , ít magaviseletéről, gyermekei sorsáról, 
í 7Be ?f elkeseredetten a felesége lakására ment 
i *? aJtot betoirite> feleséget keresztül szúrta s az-
: Í£j»1' A l““ri e'ÍÍÍÍm « ■»«*

L-A —Magyarfaló katonatiszt, 
i N- szerint bár az ottani közös 
; tek nagyobb része lovag:

egyénekből áll, még is találkozik köztük néhány 
: 'i 1 e»eaJr’ kik magyarfaló érzelmük nyilvánitá- 
, sáv al nem átalják a közönséget még nyilvános 
j is msultálni. — Ezek közül egy teli vér
í Pemany egy főhadnagyocska pár nap előtt a pró- 
I jeta vendéglőben afölötti örömének adott kifejezést 

hogy az isten Magyarországot teremtett: igy leg­
alább lehet a magyar ökröket mészárszékre kül­
deni Boszniába. — Végre is a ..Wehrzeitung“-nak 
Szegeden is vannak hívei.

.,Q.i , , í TT. . ~ Szörnyű bősz u. Béges helységben
i Újvidékhez közel szörnyű bosszút állott egy pa­

raszt a (feleségén. A múlt ójelek egyikén a nő 
részeg férjét kidobta a házból, a miért az e»y erős 
deszkával neje fejét ketté hasitá, épen midőn a 
tehenét fejte. Erre a férfi a sebsüítet kocsira rakta 
venyigékkel eltakarta s a mezőre hajtott. Midőn a 
szomszédok észrevették, hogy a tehén még nincs 
a legelői e, hajtva, gyanakodni kezdettek, berontot- 
tak az istálóba, hol az elszórt venyigék, vérnyo­
mok és egy véres bunda azonnal a" bűntett fölfe­
dezésére vezettek.
I <- 7 yündor kereskedői. A szilágysom-
Ivoi járásbíróság egy D axl e r Adolf nevű szédelgő 
ügynököt tártoztatott le s vallomásaiból a bíróság 

! e^, eS6sz ^csalás végett szövetkezett 
! szédelgő társulatról értesült. Ennek tagjai 
I Deutsch Adolf, W a fl er Arnold és Rótli 

nevű egyének, kik ezen és más álnevek alatt a ,Lie­
bemann es fiai“ költött bécsi ezég nevében vászon- 
es mhanemüeket: „Klein Theodor“ álezég nevében 
pedig bútorfélét árusítottak es alkalmasint még most is 
árusítanak s az ország különböző vidékein ügyesen 
készített pecsétekkel ellátott hamis meghatalmazá­
sokkal a jóhiszemű közönséget hálójukba kerítették 
es a legnagyobb csalásokat követték el; a belügy­
miniszter uyomoztuíj i őket, de Róthnak csak ép a 
vezeték nevét tudják (alig 22—23 éves szőke) 
Deuísch Adolfról meg annyi bizonyos, hogy Pesten 
a soiokíári utezaban lakott. Warier középtermetű 
nagy fekete körszakállat hord, s 30—32 éves,

lítii itl hírek. Csaszka György szepesi 
püspök Boszniában megsebesült katonáink számára 
2uu frtot.^ a jövő 1878—9 iskolai évre pedig a 
a tanuló ifjúság segélyezésére eddig közel 4000 
irtot adott. — A budapesti egyetem tanácsát, ke- 
menyszív Ínséggel vádolja a F. L.“ azért, mert öt 
miSKolezi eredetű tar ulónak nem engedte el 
tandíjat, holott azok az árvíz által igen sokat 
vesztettek s van köztük olyan is, ki anyját is kény1 
télén volt felhozni magával, mert a viz mindenü­
ket elpusztította. — Á Páris városa által jutal­
mazott népies symphoniát október 21-én adják 
eiő. Ez ünnepélynek 10,000 frankra becsült költ­
ségeit kiválóbb művészek tanácsára megkétszerez­
ték. A város ezentúl évenként 10,000 frankot tűz 
ki^zenei pályamüvekre, melyek legjobbikát azután 
elő is adatja. — A flórenczi képtárak és mu 
zeumok tisztviselői oly jól vitték dolgukat, hogy a 
kormány célszerűnek látta, valamennyit hivataluk 
alól fölmenteni. A vizsgálat még most is foly és 
tömérdek viszaélést dérit ki. Nagyon sok lopás is 
történt. — A sopronyi Vásáros faluban, mint a 
K. N. írja, nagy szerencsétlenség történt. Egy asz- 
szony, S. Andrásáé egy félbolond legényre bízta 
csecsemőgyermekét. Az eszelős legénv okt. 7-én 
összeszurta a kis gyermeket, 18 sebet ejtett rajta 
— Egy tizennyolez lóból álló szállítmányt vittek 
ma a déli vasút budai állomása tele, hogy Bosz­
niába szállítsák, hanem a lánczhidfőnél °egyik lő 
fáradságtól vagy hirtelen betegségtől lerogyott és 
kiadta páráját. A lódögöt az állatgyógyintézetbe 
szállították a halál ok bonczolás utján való kide­
rítése végett. — A nagyváradi kapitányság ma 
sürgőnyileg értesitte a tóvárosi rendőrséget, hogy 
bizonyos Bureszárits János 2300 frtnyi betöréses 
tolvaj!ás után Nagyváradról megszökött. Kikérve 
a főkapitányság figyelmét. Bureszárits magas ter­
metű szőke hajú, jobb szemén kancsal vékony

kép gondolkozott s Kohnt s fenyitő törvényszéknél 
sikkasztás miatt bevádolta. Vádlott kézzel lábbal bizo- 
nyitgatá a mai végtárgyaláson, hogy a „psóreszről 
tudta a Steinberger ur“, mert ő megmondta neki, 
„csak hallgassanak ki a tens bírók urak higgadt 
virral“. ő nem csal meg soha senkit. A törvény­
szék tekintettel arra, hogy a vádlott psóresz-szer- 
zósi jogának érvényesítése nem tartozik a büntető 
fórum elé, Jennyi kir. alügyész indítványára fel­
menté Kohnt a sikkasztás vádja alól.

gye tér-Párizs, oki. 10. (Az „_ov ^ 
t és“ távirata.) Gambettáttegnap Grenoble- „ . 
ben fényesen fogadták. Ma tartja beszédét. ! “uj. ^;.®!5t<
A közeli falwal-L/.i KAA s nehány pohtikai

Béíül tőzsde,'
Bécs, okt. 10. (Az „Egyetértés“ táv- 

előtőzsde hangulata szilárd volt, s ezt
közeli falvakból 500 maire 'h«-JÄ | ISg? SST

VlSZSZa í a forgalom csekély.
-T egyeztettek:

tériBoréi hadügyminiszter ma 
szemleutjából.

Becs, okt. 10. Bukarestből írják a „Pol. 
LorrV-nek 10-éről: a hétfőn tartandó katonai 
szemle után a Dobrudsa megszállására kijelölt ro­
man csapatok oda fognak indulni.

London, okt. 10. (Az „Egyetér­
tés távirata.) Salisbury Görögország kor­
mányát meginté kihívó magatartása miatt, 
(•laszországot pedig felkérte, hogy azt 
többé ne támogassa.

Trieszt, okt. 10. Württemberg herezeg tá-
j borszernagy az itteni kereskedelmi kamarának, va- l sor3J- 139-50» Napoleondor 9.36, arany 5 58, ezüst 
I lamint a spalatói kereskedelmi kamarának is tud- ? 1 Ul'1, Frankfurt 57.25, London 117.10, porosz pénz­

tára adta. hogy az összeköttetés Dalmatia és Trav- \ utalvány 57.90, török sorsjegy 22.—. arany jára-

TAVIRATOK.
Karánsebes, okt. 10. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) A dalbosetzi bünfeiiyitő 
pörben ma esti 6 órakor hirdettetett ki az 
Ítélet. A törvényszék az államügyészi indít­
vány ellenére constatálta a zendülést, és 
mintegy nyolezvanra mondotta ki a bűnöst. 
Az ítélet általánosan deprimáló hangulatot 
szült. 6

Minlszterválság,
Becs, oki 10. („Búd. Corr.“) Legkö­

zelebb várható egv uj osztrák minisztérium \ 
kineveztetése. " |

Berlin, okt. 10. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Nat. Zeit.“ jelenti Béesből:
„A kabinetváíság nehezen fog a „Reichs­
rath“ megnyitásáig tartani; ez elé mar 
uj emberek fognak kerülni, kik azonban 
nem tartoznak azok közé, kiket a fejedelem 
maga elé hivott.

Becs, okt. 7. (Az „Egyetértés“
távirata.) A „N. W. Abendblatt“ írja : Mint , v_ r__.o .....................
halljuk, sem Kellersperg báró, sem Carlos j adhatóa búza forgalom6 15,000 mm. volt. A többi $ üMo-Ut k-' 
Auersperg nem érkezett meg Bécsbe. Nagyon I S;jBnafajok iánya gyenge üzletnél lanyha maradt. ! 1
valószínűtlen, hogy a fejedelem Kellersperget ^ knveti/A7n hív-i+oino . $ v °° -

Osztr. hitel 226.10, osztr. 
207, angol-osztrák 101.80, lombard

oo o imvasyt 254.50, Napoleondor 936, union 
68. Szilard.

All órai zárlatkor: Osztr. hitel 226.80, 
osztr.-magyar hitel 206.75, angol-osztrák 101.75, 
lombard 69.7o, államvasut 254.50, Napoleondor 
93oy2. umo-bank 68.10. Üzlet nélkül.

ara 30 perczkor. Osztrák hitel 
226.30, angűl-osztr. 101.<0, galicziai 231.25, lom­
berdők 69.50, állam vas. 255, rente 61.05, hitel­
sorsjegy 160.—, 1860 iki sorsj. 111.—, 1864-iki

Berlin, okt. 10. A birodalmi gvülés í ^agyar keleti vasut 63-~ keL va8Uti elsőb- kötv- * törvény első §-át a bizottsági | LtfSAi"!“ 18 '
határozatok értelmében fogadta el: ellene j dék 83.77. 
szavaztak a haladó párt és a centrum.

KÖZGAZDASÁG
értéktőzsde okt. 10A budapesti gabna és

• vi ^,abna^zst*e- Búza ma gyéren kináltatott,
jobb vetelkedv mutatkozott, finom fajú hiányzott, . ----- m-------
úgy hogy a vevők 10-15 krral drágább árt fizet- I ^ 75 S 
tek. alsóbb faja pedig tegnapi szilárd áron volt el 1

magyar arany jara-

5 óra 44 perczkor Osztr. hitel 226.90, osztr. 
I magyar hitel 207.50, angol osztrák 102, lombard 
I á Jam vasut 255, Napoleondor 936, union-bank 68. 
I Vzlet lanyha.
I Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
1 , ; BéCS, okt. 10. HiOlrészv. Z26 25 ÖaUeziai 230.50 
I AiiaJüvasut 254.75. Hitel-sorsjegy 160 25.—. Napoleond’or 
ä 3.36 —. Arany 5.58 — Frankfurt 57.10. Porosz pénzutalvány 
5 57.50 Arany jár. 71.70. An^ol-Osztrák 102 —. Lombard 

. Rente 61.07. tttSO-as nO.75 1864-es 
ICO.—. London 117.10 Általános építő- 

Török sorsjegy 21 50 Aagalépitőbaak-----

okt. 10
A következő hivatalos kötések történtek: 
Búza, tisz a vidéki 300 mm. 80,5 á 9.80

\ mm. 78 á 9.55, 100 mm. 77.8

meghív;}a: Taaffe gróf holnap fog a feje- j 
delem által fogadtatni. !

_ Bécs, okt. 10. (Az „Egyetértés“ , 
tavirata.) Dr. Rechbauer ma hosszabb j 
ideig volt Auersperg miniszterelnöknél. — \
Azt mondják, hogy felvilágosítást kért | 300' min!

nyilatkozatok miatt, melyeket j á 8.05 üszögös, 400 mm. 75.5 
tett arra nézve, hogy a kiegye- ; mindannyi három hónapra.

tőle azon 
Auersperg

; levél
.. ___  1 Magyar

sarga, 100 mm. 78.8 á 9.75, hozzáadással; 300 ’ vasati 
mm. ~ - - -
mm.
77 á 9.15. ^100 mm. 77.5 és 100 mm. 76.9 á 8.50,
100 mm. 77 és 100 mm. 76 á 8.25 üszögös, 200 
mm. 77 á 8.60 sárga, 200 mm. 76 á 8.— sárga,

75 á 7.75 hozzáadással, 400 mm. 75.5 
á 7.95. üszögös,

Magyar fölátehenn kötvény 78.—, 
Magyar hite! 207.25 Magyar zálog - 
109.50 Magyar kereti vasút 64.— . 

sorsjegy 77.50 Magyar földhitel 81.—. Magyar 
kölesön 98.75. Angié magyar -.— Franco magy

22.51 Brdéiy

á 8 75 sáncra 400 1 Alföld 1.16.—. Magyar északkeleti vasúi 118 —
77 5 á 0 90 1 cn „ 7 ,, Sa^a, 4G0 j Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 63 
17.5 a j.20, 100 mm. 77 á 9.—. 200 mm. í Kincst. utal. 1S74. ni 75. ■tv 63 25 Tiszai vasat 169.- 

Ar.-ny járadék 83 80.

-ak átszolgáltatott. Ugyancsak ezen egylet október bajusza s parasztos öltözetű egyéniség. — Fosz- 
16-án a mozgósítottak, sebesültek s a miskolezi ! togatás a fővárosban. Niki M. kereskedő segéd 
árvízkárosultak javára a zenekedvelők termében ! folyó hó 17-ikén este Kecskemétről Budapestre 
tréfás sorsjátékkal egybekötött tánczestélyt is ren- | érkezvén, az aldunasoron 3 ismeretlen férfi által 
dez. A zenét Smerling ezrede fogja szolgáltatni. j egv félreeső helyre vezettetett és általuk erőszakos 

- Afghanistan pénzügye. Az afghan I módon kifosztatott. Elvették ugyanis utazó bőrtás- 
t küszöbén talán nem lesz érdektelen az ! kaját összes ruhaneműjével, sőt" a testén volt ru-háborn

afghan pénzügyekről nehány adattal szolgálni. 
Afghanistanban két féle adó létezik: országos és 
fejedelmi adó. Az elsőhöz tartozik a fej-, a telek 
adó s a vámok. Ezeket az emia szedi. A tizedet, 
a közműi — a földmivelési — nyáj-adót pedig az 
emir hűbéresei veszik fel. Ezen hűbéres fejedelmek 
közt van az emir tartománya felosztva, ők gon­
doskodnak területeiken a biztonságról s igazság­
szolgáltatásról. azonban jövedelmeik ötödét az 
etnirnek tartoznak átadni. A bányák jövedelmeiben 
osztozkodnak az emir és a hűbéresek. Az emir 
jövedelmét 1.500,000 fontra becsülik. Afghanistan- 
uak nincsenek adósságai; csak az emirnek, ki 
utdiai bankároknak több millió rúpiával tartozik.

— Sző lő fa. Debreczfnben a burgondia 
utezaban levő tudakozó intézet udvarában van egy 
valóságos szőlőfa, mely egy maga egv egész szü­
reti ünnepélyt kíván meg. A szőlőfa,' vastagsága 
csak is egy jó hüvelyk átméretü, magassága öt 
(ab, négy őlnyire nyúló gályái az épület eresze 
jelében elhúzva, tőkéje nincs semmi. Minden év­
ben száz fürtnél több termése szokott lenni. Azon­
ban az idei termés eredménye a leszedéskor 375 
ínaromszázketvenőt) fíirt — két puttont tevő volt 
gondolható, hogy 20, 30 fürt az előtt is egykor 
máskor Lcsempésződött, s igy az egész termést 
totón lehet tenni négyszáz fürtre. A fajszőlő kelle- 
™es lzzib fekete gohér nagy fürtökkel. — Sohase 
Kapáltatik, soha el sem fedetik, télen nyáron a 
természet minden jó és rósz időjárásnak ki van 
Gve. melynélíogya egyedül az isten viseli gondját,
" ‘=-T a szó teljes értelmében méltán elnevezhető 
es méltán mondható, hogy ez az „isten szőlő- 
faja.“

~ Gyilkosság szerelem féltésből, 
-luranyon egy oláh paraszt egy mángoló fával 

■un vágott öcscse fejéhez, hogy ez rögtön meg- 
uait. A gyilkos 63 éves gyenge testalkatú ember, 
F m:;r 30 óv óta áll házasságban s most 50 éves 
ocscset csupa gyanúból, hogy ez felesége után jár,
ju8Älik6lta- A gJiIko3 a vingai járásbírósághoz 

^állíttatott, hol tegnap kihallgatták.
~ A főváros törvényhatósági bi- 

zottsagánalí 1878. évi október hó 16-án d.
urakor tartandó közgyűlés tárgysorozata a 

Mve kező: A gazdasági és pénzügyi bizottmány 
^entése: az Erzsébet-téri kioszk bérbeadása iránt 
I -ött a( verés eredményéről. Tanácsi jelentés a fő-

tuIalóonát képező I. kér. 521. sz. a. fekvő 
dZ U sz. a. lakásának bérbeadásáról, 

íót EÁ7 íegyoncz tragoedi áj a. Ben- 
2’ bjff tolvajt Pécsett lopásaiért két évre itél- 
:,;R, felesége azalatt megunta az özvegy életet s
a m ,-1SZL°.nyt kezdett eZy szabóval. Midőn Benkó 

(ömloczboi kiszabadult, hallotta neje hűtlenségét, 
(Usuita magát s bár szerette volna két gyerme­

ke föleim, erőt vett magán s elbujdosott. So- 
kemn 1“yodott’ vetődött azután, mig ismét haza-

3 elment az anyja házához, ki künn lakott

hát is fenyegetések mellett levettették vele.
— Csepelnél a Dunából egy 53—54 éves férfi­
hullát fogtak ki, mintegy 3 hétig lehetett a víz­
ben. — Ruházata rajta volt. A pecsétgyűrűjére Sz. 
J. hetük vannak bele vésve. — Ráczkevénél egy 
7 esztendős gyerekbulláját vetették ki a hullámok 
Egészen össze volt már rothatva.

A hivatalos lapból. Kinevezés. Az igazságügy- 
miniszter Andrássy Sándor igazságügyin misztérium! 
számvevőségi dijnokot, ugyanoda 111, osztályú szám tisztté 
neve. te ki.

N é v változtatás. Szál ezer Ödön pozsonyi lakos 
vezetéknevének „Merényiére kért átváltoztatása, belügy­
minisztériumi rendelettel megengedtetek.

Színház, művészet.
Az „Eli e nállhata ti a n,u a ma 

tartott főpróba összbenyomása után ítélve,| oly 
fényes és valódi sikert igér, minővel nagy idő óta 
nem dicsekedhetik, a nemzeti színpadon bemuta­
tott eredeti szinmü. Csiky Gergely vigjátéka e mű­
fajnak legtisztább terméke, melyet úgy a szerke­
zeti tökély, mint a jellemekben és helyzetekben 
rejlő humor, s a nyelv tiszta egyszerűsége az ephe­
mer hatású színi újdonságokon magasan felül he­
lyez, s maradandó becsű művé emel S a közönség, 
mely a pénteki első előadáson jelen lesz, élvezettel 
fog az „Ellenállhatatlan“ főalakjában, s a mellék sze­
repekben az idegen külszin alatt is a társas 
életében feltűnő jellemferdeségeken mulatni, fő­
ként midőn a vígjáték világos és gyors menete, 
elmés dialógjai s az egészet akadémiánál jobban 
mógaranyazó költői emelkedettség mellett nem is 
jut a bírálónak eszébe egyéb kifogást tenni, mint­
hogy az egész mii — oly hamar véget ér, mint 
minden a mi kedves. A főpróbán színészeink ritka 
jó kedvvel játszottak s Náday, Újházi, Vizváiy és 
a nők vetélkedve érdemlik ki a tapsot a szerzővel. 
Úgy hUzszük, hogy a müveit Ízlésű közönségünk 
figyelmét fölösleges felhívunk a mai első előadásra.

Tűrvéuyszéki csarnok.
— P s ó r e sz. Kohn Áron szabómester, 7 

gyermekatyja Steinberger Manó üzletében dolgo­
zott. — A principális átadott neki bizonyos számú 
vég kelmét s ő belőle aztán bizonyos számú ruha­
félét készített, darabját 30 kron. De Kohn a mun­
ka mellett nyerészkedni akart, minden darabnál 
meggazdálkodott a kelméből valamit s aztán ebből 
a valamiből uj ruhát szabott össze, persze a maga 
javára. — Ezt a manipulatiót kereskedői műnyel­
vén úgy hívják, hogy — „psóresz“. Kohn váltig 
állítja, hogy neki a spóreszre joga van, a spóreszból 
varrott ruhát el is adhatja. Gazdája ellenben más-

Z(i® megszavazásánál nehány szavazatot 
ui ága pénzen vásárolt. — Nem szenved 
kétségét, hogy a képviselőház elnöksége 
kellő lépésekét fog tenni, hogy ez ügybe 
világosságot hozzon. — Rechbauer Hoff- 
mannal is értekezett.

Török körjegyzők.

Bécs, okt. 10. (Búd. Corr.“) A török 
kör jegyzék, mely tagadhatlanul orosz be­
folyás eredménye, itt rendkívüli felháboro­
dást szült hazug állításaival. Az angol ka­
tonai attache Grüne őrnagy kijelentette, 
hogy mindezen ráfogások ’ valótlanok, ő 
részt vett az egész hadműveleten,

Becs, okt. 10. Az „Abendpost“, a 
köllni újság szerint közli a török körjegy­
zéket és hozzá teszi, hogy ezen iratnak 
sem commentárra, sem czáfolásra nincs 
szüksége, hanem hogy az némi tekintetben 

magát ítéli ei.

2300 mmI __ Kanizsai 1300 mm 77 á 9.
S 17 ;i 9,— mindkettő 3 hónapra. 
i Bácskai 2300 mm. 79.9 á 8.—, hozzá- 
) adással 700 mm. 75 á 7.80, mindkettő három hó- 
i napra.
) , . Becs kereti 800 mm. 77 á 8.57'L, 3 
$_ hónapra.
I Fehérmegyei 200 mm. 76 á 8.—. 500 
I mm 76 á 7.90, 3 hónapra, 
j _ Bánáti 300 mm. 75 á 7.75, 100 mm. 74 
I á 7.1)0, mindannyi 3 hónapra, 
í Pes lm egye i 700 mm. 75 á 7.80, három
j hónapra. __________________  _
I SO» ”™ "S i 8.30, 400 j ÄS •

I . Becs, okt. 10. (Az „Egyetértés“ táv- 
i irata.) (Ga b natőzsde.) Búza őszre 8.85 
\ 8.90, tavaszi búza 9.20—9.25, tengeri
I május—júniusra 5.40 —5.45, őszi z a b 6 30—6.35, 
í tavaszi zab 6.55—6.60, magy. gabona 6.60 
1 —680, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.50— 
! d.65, (idei) 6.10—6.35, gyors termő tengeri 
í 8-45—6 55, r e p c z e-o la j szept.—deczemberre 
I 34.50—35.—, száz kilogrammonként
jj __

■ Groszfeld F. tőzsde-táviratai az . Egyetértés“ részére

f Frankfurt, okt. 10. (Esti tőzsde.) Osztr. 
í hitel 194.*/„ osztrák államvasut 220, osztr. arany 
t rente 61p/8, magyar ar. rente 72.06. Meglehető 
I szilárd.

Bécs, okt. 10. Hitel 227.40 és 227.80 kö- 
i zott. rente 61.22.
I Frankfurt, októb. la Váltók Béesre 72.40,

osztr 
199.-

mm.
mm' A* a mindkettő 3 hóra. | papír-járadék 52.18, ezüst-járadék 54.= j, osztr. arany rente

Árpi 400 trm, ó <.30, 3o0 mm. ab 10, mind- ? 4, magyar ar. rente 7;.0o.
kettő azonnal fizetve. j ^cw-lork , októb. 9. Liszt 3 dollár 35 C

Zab 200 mm. í 5,20. «„„Ml fa.tve, 1 ftfd.Xl (L° fl)' W-f’ííffUl OT.S'v-"»,“
sekely lorgalom | Fairbanks) 7—, Szalonna 6—, Gabna szállítmány 5J ,

maga

Az oceupatió.
Bécs, okt. 10. Reinlándei" vezérőr- 

nagy a pecsii táborból jelenti 9-ről: az 
összecsapás a felkelőkkel G-án nem tör­
tént váratlanul, mivel előre látható volt, 
hogy a Krajna északi részében ellentállás 
várható. Legtöbbnyire pecsii, vernograczi. 
buzimi és jezerskii felkelők voltak, rabló­
bandák által támogatva melyek járhatlan he­
gyekből jöttek. A csatában szétverettek és 
igen nagy veszteségeket,’szenvedtek. Az egész 
pecsii és todorovoi vidéken most a fegy- 
veiek lei akatnak. Hasonló hírek érkeznek 
most Kladurból és Podzivizdből. Verno- 
gráczból és Bazimból még hiányoznak a 
hírek. Csapataink

a ö,MU, azonnal fizetve. 
Határidő tőzsdén az 

mellett változatlanok.
Usance-buza Októberre 8.60—8.70.
Tavaszi búza 8.90—9.
Tengeri május—júniusra 5. .—5.05.
Zab octob. 5.60—5.65.
Tavaszi!-zab 6.05-6.10.
Értéktőzsde. Az értéktőzsde nehány nap óta 

ismét teljesen kihalt. Lehet, hogy ezen stagnálás- 
nak oka a bécsi, és a német tőzsdék hanyagságá­
ban rejlik, — de hihetőbb, hogy magában politi­
kai viszonyainkban. Bármiféle senzaczionalis hir 
legyen is, azt a nyerészkedők a legnagyobb kö­
zönynyel fogadják, és nem a hausse, sem a 
baisse part nem hajlandó üzleti kötésbe bocsát­
kozni.

Ma a kedvezőtlen, háborús, kilátások miatt a 
hangulat teljesen levert volt, s hogy nagyobb ár- 
folyam esések nem fordultak elő, az is a nyerész- 
kedök kedvetlenségén múlt. A magyar aranyi ára- 
dek után élénken kérdezősködtek.

A helyi értékek között csak csekély változás 
fordult eló, a devisek lanyhultak,

Berlin, okt. 10. (Kezdet) Papir-járad". —■ , 
ezüst járadék —, magyar járadék osztrák hitel

. —, allamvasut -—.uO, lombardok —.—, galicziai
—. (Zárlat.) Papír rente 52.40, ezüst rente 5380, 
magy arany rente 72.10, államvasut 44', keleti vasut 
elsőbb, kötv. 54.25, hitelrészv. 391—, lombard 120.50, 
kassa-oderbergi 44.60, romániai 32.10, rubel 201.25 váltó 
árf. Béesre 172.25, galicziai 99.75.

PAris, okt. 10. (Zár la t.) 3°/0-os reute 75.85-78 85 
5J/0-os rente 113.80, olasz 73.40, osztrák államvas. 
lombard 160—, török sorsjegy —, magy. rente 72 93 
osztr. rente 61.18.

Az előtőzsdén az osztrák hitelrészvények 
lány na üzlet mellett 226.10—227.20-on voltak for­
galomban

A déli tőzsdén 226.40—227.10-en vá-
arany

nagy veszteségei a fel- $ - -............. **„.*,_
kelők áltál megszállott állások nagy kitér- l sároltattak, és 226.30-on záródtak. — Az 
jegeséből magyarázhatók, valamint a helyi $ rent® 84 04’ a magyar vasúti kölcsön
viszonyok is nagyon kedvezőtlenek vnltÚL- i íródott, a Budapest fővárosi kölcsön 
nekünk Ma liT'V ^'/Vti^tienek xoltak , emelkedett, a malmok szilárdultak Viktoria 415
?am a vidékei k ^er vT V1ZSgai1" ( a közPonti hazai takarékpénztár 87-en záródott, a
tam a \Kleket egesz Podzovizdig es hol- \ pesti biztosító társulat 92.50-93-on vásároltatott.
nap folytatom a kémszemlét egész Ver- | a,z iparbank-iészvények 36-on adattak el, a ser- 
nográczig. i főződe 305, a földhitel részvónytársulat zálogleve-

Bécs, okt, 10. A „Pol. Corr “ jelenti lei I03'20*0“ zárodtak’ az ezüst 100.30-on 
a Drina-határról, 10-ikéről: Daczára azon 
erősítéseknek, melyek a novibazári szand- 
sakság felkelői arnauta csapatokban kap­
tak Ipekből, Prisinából és Kalkandalenből, 
a császári csapatok előnyomulása követ­
keztében oly páni rettegés vett erőt a ne­
vezett szandsakságban, hogy Plevlye, Prje- 
polye és Szienicza városok készek meg­
hódolásra, ellenben Mitroviczába szüntele­
nül érkeznek török rendes csapatok és 
nagy lőkészlet szállítmányok, valamint a 
bjelopoljei helyőrség is erősítést nyert.

Bécs, okt. 10. Konstantinápolyból je­
lenti a „Pol. Corr.“ 10-kéről: Lobanoff 
herczeg orosz nagykövet a tegnapi napon 
kért kihallgatásnál arra kérte a szultánt 
hogy az oroszok által elhagyott területen 
lakó keresztények védelmére a törökök 
által elkövetett kegyetlenkedések ellen rend­
szabályok hozassanak. Sinclair ano-ol, ki 
eddig a Rhodope felkelők főhadparancs- 
noka volt, Konstantinápolyba érkezett. A 
port a azonjelentést vette, hogy a kozán párt­
ütők főnöke Achmet pasa Kozan Oglu 
meghódolt. ’

Zágráb, ekt. 10. A felirati bizottság ma ta­
nácskozott és elfogadta a javaslatot, mely ellen 
Mazuranic bán többféle kifogást tett. A felirati vita 
héttőn lesz.

, . Berlin, okt. 10. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Bismarcknak a nemzeti szabad­
elvűekhez közeledő kijelentései és ázom 
nyilatkozata, hogy ezek a conservativekkel 
szoros phalanxba tömörüljenek, nagyon 
fontosaknak tartatnak. A Benningsennel 
való, újabb tanácskozások eredményének 
tartják Bismarck legutóbbi szavait. A nem­
zeti szabadelvűek közül valószínűién Laskar 
fog Bismarcknak felelni.

Yldékl-placzok.
Temesvár, okt. 9. (Az „Egyetértés- 

tudósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5 75—5 80 6 
6.10, 6.50-6.70, 6.80-7.10, 7.20-8.50, minő­
ség szerint. Rozs (idei) 4.90-5.—, árpa (idei) 
4.80—5.—, zab (idei) 4.70—4.75, tengeri (idei) 
3-80 3.90, repeze 11.60—11.75, métermázsán­
ként. (Szeszüzlet.) Nyers hordó nélkül —, fino­
mított —.

Nagy-Becskerek, okt. hó 9-én. (Az „Egyet­
értés“ tudósítása.) A fővárosi árcsökkenés ná­
lunk az általános vételkedv hiányt idézte elő. A 
behozatal igen gyér. — A piaczi áraink a követ­
kezők: Búza 75- 77 kilós 6.50—6.90-ig. — Zab 
4.10—4.20-ig. Tengeri (csöves) 2.10—2.25 krig 
métermázsánkint.

Pankota, okt. 7. (Gabnapiaez.) Tiszta búza 
98.75-ön ! jobb minőségű 7 frt, 7 frt 10 kr, gyengébb 6.-, 
89.25-re j 0 80, kétszeres búza 6.89—5.90, rozs jobb minő- 

s ségü 4.80-5.—, gyengébb 4.50-80, árpa jobb 
I minőségű 4.30—40, gyengébb 4—, 4.10, zab jobb 
f minőségű 3.—. 3.10, gyengébb 2,80—90 kr, ku­
li koricza uj 4 frt métermázsánkint. — A forgalom 
i gyenge.

MarhavAsAr.
Páris, (La viliette.) okt. 7-

szesen 2952 db ökör, 563 tehéu, 21G
Zárlat: Magy. vasúti köles. 98,50—99—, 

keleti vasut I. 63.50—64.—, keleti vasut II. 74.—
— 73.50, 1877-diki állam kötvény 64 50—65—, 
m. jut. köles. 77.50-78.—, m. kincst. utal. II. 111 50
112 25, m. arany jár. 84.------84.20, földteherment
77.75—78.26, temesv.-bánáti v. 76.----- 77.—,szőlő-
dézsma válts. 82.25—82.75, municipaiis b. —.____
—. magyar hitelbank 206.50—207.—, Angló hun- 
garia —.------------ -—, iparbank 40—41, lipót­
városi bank 30.—32.—, osztrák hitelrészv. 226.30 1 Magyar
226.50, kereskedelmi bank 134.------136 —, pesti ' konként
kereskedelmi bank 555—560, pest-bndai kézmü- ,
vés bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 ’ hetivásárrá összesen^ 2o42 db vágó marha 
2040—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 92.25 ' ^
63.75, Unió----- 135, Concordia malom 442—
445, pest-budai malom 1150—1180, Erzsébet gőzm.
2'48—250, hengerm. 675—685, Luiza gzm. 238
— -240, molnárok és süt. gzm. 330—340, Pannónia 
mai 1320—1330, Victoria gzm. 415—425, Alfold- 
fiui Bei vasat 116.50—117.50, északkel, vasut 113.50
114. —.erdélyi vasut —.—  -------, kassa-oderb.
vasut —.—>—, pesti közúti vas. 181.—
—1827—, osztr. állam v. —.---------.—, budai he­
gyi pálya —,— —, központi hazai takarék pénztár
87.------ 8V.50, pesti I. hazai tak. pt. 2410—2420, főv.
tak. pénzt. 360—363, pesti külváiosi 50—52, alagút 
részv. 73.50—74.| Ganz-fóle vasöntöde 230—232.—
Gschwindt szeszgy. 250.—255, gyapjúm. —.—.—,
Athaenaemn 295—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Schlick-
féle vasgy.------80, első magy. seríőződe 305—308,
sertéshizlaló —.—, spodium részv. 215—220, 
pesti keresked. bank 6%-os záloglevelei 94.25—
94. ys, hitel sorsjegyek 160.—161—.

Pénznemek. Arany 5.57-5.60. 20 irankos 
arany 9.35—9.37, ezüst 100.15—100.40, bírod, 
márka 57.80—57.90. V á 1 t ó k Párisra 46.50—
46.60, Svájczra 46.20—46.30, Londonra 117 20
117.50.

Esti tőzsde. A magasabb külföldi árfolyam 
tudósítások folytán, a mai esti tőzsde hangulata 
valamivel kedvezőbb volt. Az osztrák-hitelrészvé- 
nyek 226.20-on nyíltak meg, s 226.60-ra emelked­
vén, 227.30-oű aáródtak. A magyar hitelrészvények 
208-on záródtak.

Felhaj látott ösz- 
10 db bika,

914 bornyu, 24.122 juh. 1310 disznó. Eladatlan 
maradt 508 ökör. 160 tehén, 28 bika, 101 bor­
nyu, 3116 juh, 9 disznó. Az árak következők vol­
tak: ökör 1.20—1.70, bika 1.22—1.52, bornyu 
1.60—2.—, juh 1.30—1.95, disznó 1.30—1.60. 
(Az árak frankonként s kilogrammonkint számít­
tatnak.) A juhszállitás még mindig jelentékeny. 
Magyar juh 5505 db adatott el, 1.70—1.74 fran- 

per kilogramm.
Budapest, okt. 10. (Marhavásár.) A mai

hajta­
tott fel. Ezek között volt 875 darab ökör, 1331 
darab tehén, 222 darab bivaly, és 39 darab bika. 
Az árak következők voltak: Ökör 50—53, tehén 
47—50, bivaly 41—44, száz kilogrammonként.

A piaczról ma a jó minőségű ökrök teljesen 
hiányzottak, s ennek folytán a forgalom is megle­
hetős vontatott volt, s az árak sem emelkedtek.— 
Jóminőségü ökörből ma egy kisebb kötés történt 
a jövő vásárra 56 forintjával per száz ki­
logramm.

Juh vásár. A tegnapi juhvásárra összesen 
4440 drb juh hajtatott fe. Erdélyi magyar fajta 
juhok ára 9—13 forintig párja, finom gyapjas anya­
birkáé 9—13 írtig, ürüé 14—183/4 írtig, 550 db 
körül kivitelre vásároltattak.

Becs, okt. 10. (Az „Egyetértés“ távirati 
tudósítása.) fSt. marxi apro-marhavásár.) Az ösz- 
szes készlet következő volt: Eleven borja 3025 
darab, eleven disznó 1059 darab, leszúrt 225 db, 
eleven juh 7595 db, legelői juh 418 db, bárány 
85 drb.

A feldolgozott hús mennyisége 16,000 kilo­
grammra ment. — A bornyu - üzlet lanyha, 
s a múlt heti árak csak nagy nehezen maradtak 
meg. A juh-üzlet vontatott, az árak hangulata 
változó. Az árak következők : Eleven bornyu 
42- 53, leszúrt 45—60, disznó 37—49, eleven 
juh 36—48, száz kilogrammonként. A juh párját 
13—24 írtjával fizették. A bárány páronkint 6 —15 
írton kelt.
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Vegyes közlemények.
Az orsz. magy. iparegyesület kézműipari 
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havi ülést tartott. A

I

Adolf elnöklele 
jegyzőkönyv o’v sásával kapcsolatban elnök elő 
terjesztése folytán a szakosztály jegyzői tisztség 
ellátására Sámuel Ferencz egyesületi titkár kére­
tik fel, ki is azt köszönettel elfogadja.

A napirend tárgyára áttérve következik Dr 
Sz abő ky Adolf előadása ipari czikkeknek érté­
kesítéséről a mostani viszonyokra való tekintettel. 
Előadó utal mindenek előtt azon fontos tényezőre, 
mely minden ipari czikkek előállitójának egyik 
fontos törekvését kell, hogy képezze, t. i. ter­
mel vényeinek piaczot teremteni, azokat értékesí­
teni mit tekintettel a mai háborús viszonyokra 
kitféle irányban érhet el, egyfelül a hadsereg ré­
szére szükségelt felszerelési tárgyak szál­
lításánál való részvétel utján, és pedig magá­
nyosan vagy másokkal szövetkezve, és mely fo­
gyasztás mellett leginkább nyílik alkalom a hazai 
anyag feldolgozására, s bár csekély, de biztos nve- 
rességre számíthatni, — másfelől pedig azáltal, 
hogy a közhasználat i czikkeket a működő hadsereg 
közelébe juttatja. — A mi az utóbbi módot illeti, 
szóló utal arra, hogy a háború a legnagyobb con 
sumens, mikor a különféle iparczikkek előállítói­
nak leginkább alkalma nyílik azokat értékesíteni, 
felemlíti főleg a jelenleg az ország déli határán 
dúló háborút, melyet leginkább a fővárosi iparo­
sok volnának bivatv saját előnyükra kiaknázni, és 
melyet részint önbizalmatlanság, részint másokban! 
bizalmatlanság folytán elhanyagolni látszanak 
Szóló figyelmezteti a szakosztály tagjait azon 
előnyre melyet elérhetni vél, hogv az elfoglalt 
tartománynyal határos városokban kézi — helyi 
raktárakat állítanak fel, elősorolván azon iparczikke- 

melyekre a hadakozó feleknek leginkább szük­
ségük van, nevezetesen: kefe, fésű, tükör, lószer­
szám, fehérnemű, kocsi, sarkantyú, kendő, papucs, 
sebészeti szerek, szücsmunkák, csizma, táska, 
gyufa, pipa. hordozható kályhák stb., egyszersmind 
figyelmezteti az iparosokat, ne engedjék mások­
nak, másországból özönlőknek a piaczot előlök el­
hódítani. a szakosztály előadónak köszönetét 
kifejezvén, az igazgatóságot felkérni határozta, 
hogy az illetékes ipartársulati elnököket és egye­
seket közős értekezletre meghívja annak megállapí­

tása tekintetéből, miként lehetne az érintett eszmét 
legczélszerübbcá megvalósítani. . r

Jelentetik, hogy a íöldm. és keresk. miniszté­
riumnál szükségelt némely ruházati czikkek szállí­
tására 3 évi tartamra leendő biztosítása czéljából 
kibocsátott ádejtési hirdetmény a szállításra képes, 
és az egyesületnél előjegyzésben levő vállalkozók­
kal közőltetett, mi is tudomásul vétetett.

löbb ipari tárgy lön bemutatva, nevezetesen: 
Lórin ez István jóhirü budapesti lábbeli 

készítő a párisi világkiállítás megtekintése alkal­
mából, a lábbeliek készítésénél gyakorlatilag elő­
nyösen alkalmazott uj találmányu szerszámokat 
vásárolván, melyek használatba vétele által a mun­
kások a testi egészségre oly kártékony hatású 
ülés, térden való dolgozástól meg vannak mentve, 
a mennyiben a lábbelieket csaknem egészen állva 
lehet elkészíteni, e szerszámok a következők:

Etean-universal = Tőke, az az oly szerszám, 
melynek segélyével a munkás az egész topánt el­
készítheti a nélkül, hogy le kellene ülni.

Sarkgyalu, mely a sarkot oly simán gya- j 
lulja, hogy az eddigi hosszadalmas üveggel tett j 
vakargatást fölöslegessé teszi. I

Talpszélgyalu, mely egy vágásra a talp szó- j 
lót simára vágja. Igen érdekes azon kés, mely a 
fej és talp közül az apró bőrkoczkákat kivágja a 
nélkül, hogy a fejbőr legkevésbé sérülne.

Végül bőrkalapácsot mutatott be, mely ru­
ganyosságánál fogva a talp bőrt kinyújtja a nélkül, 
hogy mint a vaskalapács alkalmazása mellett a 
bőr törne vagy azt legkerésbé is vontatná.

A szakosztály bemutatónak őszinte kőszőne- { 
tét nyilvánította azon óhajának kifejezése mellett, f 
bárba iparosaink mindnyája oly előnyösen hasz- j 
nálná fel saját és a hazai ipar érdekében a kiálli- 1 
tásokat.

Figyelmeztetés. F. évi okt. 15-étől kezdve a 
téli idény tartama alatt a Bécs-Orsova között köz­
lekedő futárvonatoknál a megállási pont Hercules 
fürdőről Mehádiába tétetik át.

A budapesti állomáson 100 kilogramm után 
naponként 3 krra felemelve volt fekbér f. évi okt. 
hó 10-től kezdve ismét a szabályszerű l-g krra 
szállittatik le.

Napirend október li-én.
Naptár. Péntek. Kath.: Emil. Protest.: Burkhard. Görög­

orosz : 29. Bem. Czirjék. Nap kél 6 óra 15 peiezkor. 
Nyugszik 6 óra 18 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u.
1 óráig.

Főv. tanács ülése d. e. 10 órakor.
Főv. építészeti bizottság ülést tart d. u. 5 órakor.
Orsz. gazdasági és tauszermuzeum d. e. Ifi—12 és d.u.

2 - 4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. o 9 órától d. u 4 óráig 

nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 --7 óráig.
Az állatkert nyitva egé'z nap.

Hajóforgatom október 9-én.
A fővárosi Duna balpartján következő vizi ármiivek 

kötöttek ki \ Fleischman Imre m. b 1847 mm. búzával 
Bajáról. Tücsök István dereglyéje 500 mm. törött kővel 
Dömosről. Levay Antal ladikja 40 mm. gyümölcscsel Dö- 
mösről. Weisz Jakab m. h. 2100 mm. árpa, 60 mm. búzá­
val Soltról. Hénop Mihály ladikja 15 mm. gyümölcscsel 
Verőczéröl. Kobn Pál m. h. 2417 mm búzával Sziváczról. 
Losonczy István ladikja 25 mm. gyümölcscsel Tóthfaiuból. 
Gulyás Mihály 50 mm. gyümölcsöséi Maróiról. Fleischman 
Imre m. b. 2249 búzával Szentesről. Leopold lgnáez fiai 
2908 mm. búzával Szegedről.

tlsö vasút vonal Erdélyben. Báró Bánffy 
Dezső egy felhívást intézett a D e é s és környéken 
lakó birtokosokhoz, melyben felhívja őket, hogy 
f. hó 12-én d. u. 3 órakor egy Deésen a megye­
házán tartandó tanácskozásra jelenjenek meg. A 
tanácskozás tárgyát az Apabidától Szamosujváron 
át Deésig vonuló, számos-völgyi vasút kiépítési 
módozatai fogják képezni.

Kivonat a hivatalos San október Il ik számából.
Árverések Budapesten Mayertsák Ferencz 2847 

írtra b. óbudai háza okt. 29. 1 — 111. kér. kir. jbiróságnál. 
Perl György 2119 írtra b. óbudai háza 8kt. 19. ugyanott.

Árverések a vidéken. Szilágyi Gizella 6000 írtra b 
iugatl. nov. 4. Ováron Tóth Sándor 3500 írtra b. ingatl. 
nov. 6. Laczháza. Pap Elek 8009 írtra b. ingatl. nov. 11. 
Karezag. Lassú Lászlóné 2433 írtra b. ing. nov 18. Pozs- 
vig. Eekrieb Flórián 8345 írtra b ingatl. okt. 24. Csépán. 
Kiffer Lőrincz lOiS íitra b. ingatl. nov. 8. Esztergomban. 
Both János 3000 írtra b. ing. nov. 9. X-Szamorán. Bogdán 
Juon 2000 írtra b. ingatl. nov. S. Birdán

Csödmegsziintetés. Groszmann Mózes dombrádi la­
kos ellen

Csődhirdetmény. Liszt József soproni lakos ellen 
bej. decz. 4. 5. 6. perügy. Bükén Gyula ügyvéd, tömegg. 
Bruckbauer Gyula. Mándy Dénes mikolai lakos ellen bej. 
decz 2. 3. 4 id. tömegg. és perü. Uray Gáspár ügyvéd. 
Davidovits «.dőli szatmári keresk. ellen bej. okt. 14 15.
16. ld. tömegg. és perü. Németh József ügyv.

Pályázatok. Temesvári másod kir. közjegyzői állo­
másra, a rózsahegyi tszéknél I-ső oszt. segédtelekkenyvve- 
zetöi, újvidéki kir. tszéknél irnoki, a budapesti egyetemen 
a szláv nyelvészet rendkívüli tanári állomásra a rima- 
szombati ügyészségnél irnoki, a liptó-ujvári kir. jbiróság­
nál irnoki, a b.-gyulai tszéknél II. oszt. jegyzői állomásra.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Iliv. fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

tér 123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház Hiv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest1 tükör-uteza 1. zs 
Hiv. fogadás, csütörtök d u. 5—6 óráig.

Igazságügymiuiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. \ 
hivatalos fogadás vasárnap d. e 11 órától d u 2 óráig, s

33-o.d.apesti szinlapok
Péntek, október i 1-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Először :

Az ellenállhatatlan.
Vígjáték 8 felvonásban. - Személyek ■

Vízvári 
Szathaiii-y ,•
Vízvári né'

Florinda Márkus E. Dorido
Diego Újházi Cosco'ina
Rodrigo Náday j Elvira

Ezt követi:
A nyelvtan.

Vígjáték 1 felvonásban.

népszínház.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendé» 

Először:
A kis herczeg.

Operette 3 felvonásban. — Szeméivel- 
Parthené SOLDuSNE Tannvilly Koloz«
Mnnlanrlri ff010«Monlandri 
Erimusz 
Navailly 
Monsevrié 
Meri nyak

Solymosi
Együd
Jány
V. Kovács 
Bakonyi

Dö Sató 
Herezegassz. 
Helen 
Gasztón 
Kukta

Kezdete 7 órakor

—svári 
Jenei A. 
Komáromi 
Kacsó 
Szigeti 
Vasvári

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

A „Magyar Lexikon-
I-ső kötetéhez igen díszes bekötési táblák kaphatók Hir- 
llftger Károly a m tud. Akadémia könyvkötőjénél 

Budapesten, (akadémia bérbáz.)
SW" Úgy szintén minden könyvárusnál is. -se* 

Díszes antik modorban készítve bőrhát és sarkokkal vászon­
nal borítva, darabja ... 70 kr

valódi angol vászon borítékkal, díszes aranyozással és te- 
kete nyomással vörös vagy chamois színben, dija 45kr 

, bekötés ezen táblákba minden vidéki könyv­
kötő áltál is igen könnyen eszközölhető, és ezáltal minden­
kinek meg van adva a mod, folytatólag, egyenlően szén, és 
olcsó kötésekkel gazdagítani könyvtárát.

Ezen valóban csinos és olcsó bekötésü táblákat a 
,,Magyar Lexikon“ t. előfizetőinek csakis melegen ajánl­
hatjuk. 1

ÜST" Megrendeléseket utánvétellel is elfogad.

Ag j J r,'~: - 1 ví lie-VJaíí dä«

10; Budapestéi:
10 Pozsonyban 
10; M.-Szigeten
10; Szatmárcn 
10 Tokajban 
10. Szolnokon .
10 Szegeden .
9 Aradon 
9 Nagy-Be esi, ért 
9 Bezdánnái 
9 Verbászoa 
9 Eszéken
9

~í Milruvitzo;i 
. iömoaybét;

10 Sziszeké
10 <}•

2.52 
2 02 
0.73 
0 55 
090 
1.00
1.53

apadt

áradt

0.46 
2.33 
1.80 
2 95 
2.10

i 3 50 
I 3 27

, 0 35 ; apadt

apadt

apadt

dói ■.

tiszta
felhős
tiszta
szeles

derült
szeles

köd
száraz

köd

felhős
kőd

HIBDETES ZE

Az osztrák-magyar birodalomnakI J magjai un UUtilUIlIlldJi

legkedreltsbb és legbiztosabb 4 sorsjegyei.
Gvcni >o*es

Magyar
100 frtos dijsorsjegy

3 húzással

Hite 1-sorsjegyjBécs községij 1864-iki
évenkiut 4 búzással = , (vomunal) I a i,n„.;oani n iuo uijaursjeyy

QAA í I l" i evenkint 4 húzással I 4 hozassa! j 3 húzással
200.0Ü0 írj Io-i 200.000 frl (ü- 200,000 írt lő-1200,000 írt fő-
lonbiLhh • i és frí I és 200 fit j L 13a9 S nyeremény. > legkisebb nyereménynyel. ! legkisebb nyeremény. ] legkisebb nyereménynyel.

lefizetésestül InKEf e[ad.0B1 ,f°. 20 irtos részletfizetésre és az első részlet
ményre á 1 biztosíttatni vevőnek igénye, valamint a játékra ngy az esedékes egész nyere-

nvek nélkülözése1 áltafls6 ÍÍÍTf íw'6’® ,ezen 4 sorsjegyre 37-szer játszik, igy már maga az igérvé-
ezen 4 sorsieev ára kr,-/, i «•' # 'U me§talíarit, e mellett tekintve a jelenlegi napiárt, mely szerint
ezen 4 sorsjegy ara közel 490 Írtra rúg, e vétel előnyössége kézzel fogható.
«“ 672 W’fc iT""““5“ *-

iam,ír 2-4“ *i,iWMk * ■*- «■**“
A búzás után bermentesen szétküldetnek a liuzási lajstromok.

eredeti 4 soKfek w? Í! lefiZt;thető> melJ esetre vevőnek 6«/0 kamat téríttetik meg az
eieneu 4 sorsjegyek az utolsó részletfizetésnél kiszolgáltatnak.
Magjar1|ígír,éllíe,í ’ »’/s/? 68 béJyeg Béesközségl Ígérvények

« lit .. I Tf i 14*1

I4AÍ1 MÓfBt bank- és váltóüzlet
Budapest, Korona herezeg-uteza 5

3 V, írt és bélyeg 
4V. frt ,.

* V- 5 O 7
relsed.tség', ttlcLŐ-, mell- és g^o- 

morbajok: ellen.
Hoff János, csász. kir. tanácsos urnák, a legtöbb európai ural­
kodó udvari szállítójának, a koronás arany érdemkereszt tu- 
lajdonosanek, magas porosz és német rendjelek birtokosának a 
cs. k. malata-gyar tulajdonosának, Bécs, Graben, Bräunerstr.’ 8

I, , , . , Duna-Szekcsőn, 1878. april 29.
Ismetelve kerem ui-asagodat, minthogy az általam hozatott 

gyógyszer (malatak.vonat egészségi-sör és Hoff-íélemellezukorka) 
hatása valóban meglepett, postai utánvét mellett számomra kül- 

; deni- (Megrendelés maiatakivonat-sör és mellczukorkákra.
Szabd Vendel. 

1#78- uiárezius fi.lisztéit urain !
i llít szíveskedjék minél előbb 7'A ki-

i.rii •,íi.,los.iä-« Hí fa-egészségi esokoládéiií-
ből küldeni, nniilAn nőin ez erősítő csokoliidó 
Által nyerte vissza egészségét s abbdl él.

Alsó-Heinzendorf, Hohenstadt r.’"'fiiou'as‘Nitmorwágí,-1

Árak: “ipf

pan 80, 60. 40 és 20 kron 50 kr' ~ Maláta-szap-
golás leXtáneIzíSekkné' megf6!e16 ar,eenSedés. A csórna-

nnii Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-utcza IO. szám.

u
első és legnagyobb

osztr.-magyar

I iPlfr ^Parograraxn.

BOTmBBGBB JAKAB i Bécs, Wienstrasse 93.
es. és kir. udvari szán uz Pa I

S3 ári rak ínra
Buchwc ld Antal

üudapest,
liorottya-ntezH 5. sz.

a w urmsudvar átellenében. 
Ajánlja legjobb minőségű és 
legújabb alakú gyártmányait

a vidéken átruhá zzuk 
képviseletünket,

zilárd ezégekre

igen kedvező feltételekkel.

Oszlrái-iaoa........
Budapest, Braun József, Gizella-tér 5.
Bank szakmába vágó megbízásokat legjutányosabban inté 

zunk el. Igerrönyek minden búzáshoz.

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.

Árjegyzék.

hölgyek, urak es gyermekeknek,
a tartóssáp'Árt íntúllúo „aii^u.a-._ a tartósságért jótállás vállaitatik

«-ÄTÄSKSi* K*01" ».gr««

i pár 1 ajtajú chiffon 
j pár 2 ajtajú n 
i pár finom faragványnyai 
1 pár ágy
1 db éjjei szekrény 
i db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2
1 db kredenez "
1 db franczia kihúzó étkező-asztal 

12 személyre
n 6 lábbal

21 „ p
1 db saionasztal 

|1 db Íróasztal . ’
iArany- és fakeretü tükrök

32—35 frt i 
40-45 frt : 

60- 60, 100 frt j 
■2. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt !

6, 7, 8, 10, 16 frt ! 
12—14 frt I 
15—18 frt 1 

26, 30, 40, 60, 150 frt
lábbal

16 frt i 
. 20 frt
. 85 frt

16 , 20, 25, 60 frt 
18, 22, 25, 36, 100 frt (

i

_ C8- kir. udvari szállító
u r i p ii h a-r aktái- á n a k

Itmlapesten,
Kristóf-tér 2. sz. /. emelet

a » Nagy itristdf“.le»z.
« Árjenvzókp-
Őszi és téli öltönyök IS 20

85 frttdl 70 írtig. * ’ 8#-
(ik»Öí1£g6S8égck) 25-50.

* elültök 13. 15, 122 0,« mí±Hüldköntdstik 8, 18,2158Í84oA K<1
ladüszkabütok 10, 15 i« an8««0'
Téli kabfttok 18, 88 85 »0-7,.
ILelkész téli kaiul tok 80—70 
IJtazd köpenyek, angol faeoű 80 fiü 
Havelokok 80, 35, 80, 35-60

10’ 25, 80, 85-70 Utazd bundák (erdélyi) 85_75 *
Utazd bundák (mosómedve béléssel!sn »re« »Árost 1,undOk (különféle^^béléssel B
t adäsz bundAb 80-100 ; ™
tiyerniekrukOk 10-85. *
Libériáit 80—50.
ÓB80éfrífÍ ,,Hd,ÍÍK 7’ 10, 18, 14,18,

_I878-79-iki téli-idény: kezdete október 1-én

IMS A . . . . . . .
az iskolát látog-ató és

olyan személyeknek (urak és hölgyek) kik ez iskola látogatásiéi már kinőttek.

^Tanítás házon kívül.

czía njefv1'fiNL™tinMílv/7." Világtörténelem ° 4' VÁlágfIdraJz- »■ Fran-
l0; Reál-tudomámok. 11. Gjmnatiumi-tudoinánvok T? m“* 9‘ !roj?lom történet- 
szavülJattan és előadástan, illemtan, valamint füvészét állattan^AMaf6l*,dU !antárgj,'ak: 
hasonlító boneztan, hittudomány és földisme, csfilagászat^ rtí. “íb* W

T „ Ä ^ tanítás beosztása;
számára (Äen reiJoT8 ^ mindkí< »«»keli gyermekek

m tani,Iáknak;
hölgyek Ä;“’ “z Iskola látogatásbál kinőtt u ak é,

IV. Parlorce-tanltás: a) könyvvezetést károm hónap alatt -
b) franczia nyelvet hat hónap alatt • ’
c) latin nyelvet tizenkét hónap alatt;

_ } ír.rí«lh“i,a ki,íi'5 Mtoek"a- * ‘«-1»-

StS?“ “■iÄ“ “ÄÄ “Ät
i yrog-rammols: ingyen.

M8r Théodore Preuss.
(Utánnyomat nem dijaztatik) Frofesseur priv. pour tons les études universels

_______ ____________ Eittereteur, etc. etc. etc.

Nincs füst!"Ül ~
feltalálás világítási tárgyakban.

mr- Egész Európára szabadalmazott ^

PelrolmMia czíüi
Legtisztább, legfehérebb fény. ^ .^na

'"ÍT&.IT“ A B«S
“ ‘«Pgban 30% megtokaritlX'íff®“1

Főraktár Magyarországra
tr,agyar királyi udvari szíllitó

Üiőbntor, saját gyártmány
10. 15, 20, 30, 60 frt

<
<
c
<
c
c
c
c

ti Ultimi-ruganyos
fiiÉ JB VM öTŐ k.

Legújabb találmány a fí-y-behozou ár áita‘ A^rikából 
benozott ruganyos sérvkötő
uö «>ak, mint hölgyek és 
*J,e™*líek részére. Ez rug6k 
n..kui egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva s 
*zííJa’. hofí. “ég a legidül-

f if» alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind' nappalT'W'b 
A sébb munkában, mind éiieí alvácL-a-.e„ a .egerő-t ;«"■«, N». «r.dt'Ä “ “SÄ,*
t kozasaban. Nagyon hasznos, hogy ez mée éiiei is *
S maradhat, mivel különösen íó s k«lie,nl. 18 tvSten
{ tol a szenvedő részre J emeS n-voroast gyako-

< xPÄiSSiÄSS SSSK

5 «ihn „Í.I, f.„i,
f politzeh mohick,
\ bérvkhto-készitö,
C Budapest, Deák Ferencz uteza

. rips-garnitura, 1 kanapé, 6 szék
{ ” 1 kanapé, 2 faut. 6 szék
f r, 1 kanapé, 6 faut
f goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
i rips garnitúra faragványnyai 
1 góbiin „ 
i selyem
1 nyugdiván, rips
} * csinvat . ' *
x n ezérnarips 5
VfcÍMztöíraad„en/élei ÍU fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
tartatnak * egJutanl"0:,ahb árak mellett folyton készletben

Raktára a valódi T h o n e t-fólfl hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

íelpéaz mellett utánvéttel esz-

65 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
35 frt 
23 frt 
28 frt

közöltelek85 m6fe'reildelések 10°/

Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

<s 1 T » k-ba zár,
Oppodi és Ellenberger,

Leák Ferenez-utcza 5.sz. I. em.

HIRDETÉSEK

VírÖS Orrok Leanrnerelű-intézeí.

gyorsan és tartósan természetes t8 tkn-intézet magyar
fehérségűvé tehetők, Mieske A. leányai szamára, kik a
drezdai vegyész menyi ne- kim,;,«11,smfcreto8ehb nevelés és 
vu kitűnő készítményével. Ára 5 _ 'e3 mle ^ett * Magyar
Mk. hivatalosan megvizsgált és ”^ Gondos ápolását kívánják, 
mint ártalmatlan ajánítalik. Az i„_fThilo Amália, tu- 
ősszeg beküldésénél, a szállítmány . t , n708an képzett és vizsgázott 
adó és bérmentesen küldetik meg 0 a_1Ga2gatönö, neveléstan! ira- 
-_______ _______ S- tok szerzője és az ifjabb nőnem

tonBónöit8 tanitásáróli felolvasás 
-gy igen kelendő áru- F tanítónője.
ezik elárusitására, min- Bf , Ae^efesi és tanítási dij 500
den kiadás nélkül, bár- R.I, — ,,A tanfolyam kezdete ok­
ra ely állású urak ke- itóber 1(J-éa- 

Testeinek. Írásbeli kér- I THJULO A3IÁW I A
I ,, dSZÖskö<|ések„B- f1 b08 . intézet-igazgatónő.

atíZtdV”8““ IBecs' '• Siemerga88e Nr. 2.

El J suliitlváriiázáhR
Budapest, király .uteza 1. sz.

Ugyanott a közönség általi megszcin'á'he- 
tesre, Uynemü égő lámpák használatba^ vannak
^ kérfe7ŐsíóuekVValamínt raktár átvetel iránti 

átr.drikiések-. eS.venésen Se kuk V.
áruházához mtézendők.

Árjegyzékek ingyen.
W Nincs bűz! __

—____ _ ____ ____  ___ _ Árjegyzékek ingyen. -3$^

■oxxxxxxxxx»o«Dioö«öő5ooemő

o Tiibb kitüntetfe tulaiilmm..
O SOt *"t kSaM «»'.«.« . m,5, „6tlo,r„ai

As elg'yeng-iilt férfiéra
^ (tehetetlenség)

X ennek 80knemü okai és alapos^gyógyiíása.

Q Irta
5 specialista WEISS J

3 bei- é. külföldi

r e,v e lap részé
felvétetnek

kiad n h; — * , , t.
fhimző-utcza 1. sz. a.)

vatafőn egjri6Dt xéS|aZ Egyetértés- kiadó-bi-
vatalában (hímző-uteza 1. szám) kapható

PÉTERT KAROLY
kitűnő szép regénye, az

UTOLSÓ BEBEK
Ára a három kötetnek S forint. *
Megrendelhető utánvét mellett.’-

melyek különféle ezimek aÄnerazömmk bete.7“-™"’ 
Ionosén sz ejgyengült férfierő ellen hi7tr,= betegségei s kü- ást Ígérnek. % ebeket sokban Itoivtsa /z^eth éS 
láija, hogy egyikük sem tartalmaz valamelv eí^e.r’ vSy ta- 
hiáayon segítve legyen, a szerző arra tömfdettJaraSt' Hogy 8 
elgyengmt terfierő alapjául szolgáló kór-okokatkimew^ ?.eesak az 
hanem — a mi a létező müvek öen targjalja,

van mellékelve ^jazokn^Si8

s irt du Jkr.
oromooexíiomc x xxxxxxxooooooS

XII. éj
Elöl

Vidékre postád

Egv évre . • 
Félévre . . .
Negyedévrí 
Fgy hóra

Egy sr|
Hirdetve dijj 

szeri hi:4-":-e IS
Bé1y e g d i j 

lön SO kr.
Nvilttér: öt

Tis:

„Csak p
bennünket“ - 
lemondása ui 
fejőket veszte!

Pénz, pé 
pénz v oil az, 
elvesztik a r 
hadsereg szül 
doskodva - n 
pókra.

Csak hí 
majd kijátszal 
jét“, - i| 
nem gondola 
honnan é fi 
ha nz hindiéi 
leni íeg:-'áö|

iatlanui j ■ ej 
Sem mit« 

és környezeti

j
gában. s igyI 
műveleti J 
Azt lu'iia. fd 
esetre főt. hűül 
de nagy kuli 
kabinetre, hal 
kó»6;

1
I

között sem í 
hogy saját üila
legelő1', s. J

is jött volna* 
üres ka . 4 
zös pőnzüg

rök badst 
esetben i.. 

zsoldot se 
lei, meg a 
látással. B 
veszi ily k 
aiáskéj- -! 
S ha nem 
a? éhezés i 
még csak 
hadjáratra 

monarchiái 
számára k\

pénzt,

(Vígját--!* s feh
AíJüiemift 187
iataliL&t nyert t

Csiky i 
hogy maján fi: 
keit kimutatn 
mai dráma ir 
Utunk. A i* 
melyben tub 
nsk. Annyira 
müvecskóbe an 
mintegy rész 
csilláma ama 
tok írásakor ,

Vaiób&f:
•-81' vigjáiéko 
ért mutat es 
óik, minő mai 
közé tartozik, 
metszett in ’ mi 
® fi vészi kivi te 
zet tekintetéi 
Csiky Goethe 
«1b der Bescl 
romden a mfl 
a jellemek pá 
egy kitérés 
rövid, iellemz 
beskeket pbai 
életüket égés:
fejlődésétől n 

* Mihelyt 
komikum szál 
e szálakból a 
háló lesz, me 
ltd. — Csi 
litásban, hog 
pár vonással 

a művész
vagy «


